
Καµία σύγχρονη θρησκεία δεν είναι τόσο σφαιρική όσο ο ισλαµι-
σµός, ο ιερός νόµος η Σαρία τα καλύπτει όλα. ∆εν αναγνωρίζει κα-
µία εξωθρησκευτική περιοχή άρα καµιά διάκριση µεταξύ της ε-
γκόσµιας και της θρησκευτικής ζωής.
O Ιµάµης είναι ο καθοδηγητής της συλλογικής προσευχής.
O Χατίµ είναι ο επικεφαλής του κηρύγµατος.
Έτσι ο ισλαµισµός ακολουθεί το δρόµο του Κορανίου που ορίζει
όχι µόνο τον ισλαµικό νόµο του κράτους αλλά και την κοινωνική
πολιτική και πολιτιστική πολιτική κάθε πιστού.
Το αποτέλεσµα είναι τα ισλαµικά κράτη να είναι θεοκρατικά και
δεν νοµιµοποιούνται από τη λαϊκή βούληση εφόσον δεν είναι δη-
µοκρατική.

O Χριστιανικός κόσµος έχει απο-χριστιανοποιηθεί σε µεγάλο
βαθµό. O ισλαµικός κόσµος δεν απο-ισλαµοποιείται ποτέ.
Καταρχάς, όπως όλοι γνωρίζετε, έχουµε τεράστιο πρόβληµα και
στην Ελλάδα. Ενώ παλιά ήταν κυρίως στη ∆υτική Ευρώπη λόγω
του µεγάλου αριθµό των µεταναστών και των προσφύγων που ε-
γκαταστάθηκαν εκεί τις τελευταίες δεκαετίες αλλά και στην Ελλά-
δα µετά την αλλαγή καθεστώτος της Αλβανίας.
Τα αίτια της µετανάστευσης, πέραν των πολιτισµικών διαφορών,
πρέπει να αναζητηθούν στις βαθιές οικονοµικές ανισότητες, τις δι-
αιρέσεις του σύγχρονου κόσµου και ειδικά στην υστέρηση του
µουσουλµανικού χώρου έναντι της ∆ύσης.

Φυσικά επιπροσθέτως η ισλαµική άνοιξη µε τα µέτωπα που άνοι-
ξε και την αστάθεια που δηµιούργησε στις διάφορες χώρες, δηµι-
ούργησε και τεράστια προβλήµατα και προπαντός στην Ελλάδα
που γειτνιάζει µε αυτές. Θα µου πουν πολλοί ότι στην αιτία των συ-
γκρούσεων έχει βάλει το χεράκι της και η ∆ύση µε τα συµφέροντα
και τις επιρροές της. Αυτό είναι αληθές.
Το άλυτο πρόβληµα είναι ότι η µεγάλη πλειοψηφία των µετανα-
στών είναι Μουσουλµάνοι και θα έλεγα Νέο Μουσουλµάνοι πιο
φανατικοί από εκείνους των δεκαετιών του ‘50 και ‘60 οι οποίοι µε
κάποιο τρόπο προσαρµόστηκαν έως κάποιο βαθµό στη ∆ύση, ενώ
θα περίµενε κανείς το αντίθετο, λόγω της ευρείας πληροφόρησης
από τα ΜΜΕ και το διαδίκτυο.

Θυµάµαι διάφοροι φίλοι µας Ιρανοί και Τούρκοι συµφοιτητές πό-
σο είχαν προσαρµοστεί. Τα τελευταία χρόνια οι µετανάστες πρώ-
της γενιάς δε φορούσαν σχεδόν ποτέ µαντήλα. Και όπως προανέ-
φερα είχαν κατά κάποιο τρόπο προσαρµοστεί. Η δεύτερη γενιά ό-
µως, ίσως λόγω µιας «υπερήφανης» αντίδρασης έναντι του κοσµι-
κού κατεστηµένου της ∆ύσης, άρχισαν να φορούν µαντήλα και να
επικεντρώνονται στο οικογενειακό κατεστηµένο.

Εδώ φταίει και η ∆ύση η οποία δεν ενθάρρυνε την ενσωµάτωση
και είχε σαν συνέπεια την αποξένωσή τους από την Ευρωπαϊκή
κοινωνία. Αναφέροµαι πάντα στην πλειοψηφία, φυσικά όχι για ό-
λους.
Για δύο αιώνες η Ευρώπη εξήγαγε µετανάστες. ∆εν δεχόταν µετα-
νάστες. Η µετανάστευση κυριαρχούσε λόγο της δηµογραφικής
αύξησης του ευρωπαϊκού πληθυσµού και διότι ο νέος κόσµος διέ-
θετε ελεύθερο χώρο και ευκαιρίες.

Σήµερα η Ευρώπη εισάγει µετανάστες. ∆εν τους εισάγει γιατί ο
πληθυσµός της είναι µικρός αλλά εν µέρει επειδή οι Ευρωπαίοι έ-
γιναν πλούσιοι. Ακόµα και οι φτωχοί σε περιβάλλον ύφεσης δεν
δέχονται να κάνουν οποιαδήποτε δουλειά. Αρνούνται τις ταπεινω-
τικές, βρώµικες και υπερβολικά επίµοχθες δουλειές και φυσικά
αυτό συµπεριλαµβάνει και τους Έλληνες και φυσικά και την αφε-
ντιά µου. Π.χ. παλιά έκανα πολλές δουλειές στο σπίτι, στον κήπο,
στο αυτοκίνητο. Τώρα έχω κακοσυνηθίσει. Και περισσότερο ασχο-
λούµαι πώς να βρω κάποιον άλλο να το κάνει παρά να το κάνω ε-
γώ. Σε αυτό το σηµείο πρέπει να αλλάξουµε όλοι νοοτροπία. Μό-
νοι µας. Πριν µας το επιβάλλει οριστικά η κρίση.

Έφυγε η έννοια του επισκέπτη εργάτη, Gastarbeiter, και ο επι-
σκέπτης εργάτης έγινε µετανάστης απαραίτητος. Στην πραγµατι-
κότητα έγινε απαραίτητος επειδή τα επιδόµατα ανεργίας επιτρέ-
πουν σε πολλούς δυτικοευρωπαίους να ζούνε χωρίς να εργάζο-
νται. Έτσι η Ευρώπη πολιορκείται και δέχεται µετανάστες για τον
απλούστατο λόγο ότι δεν ξέρει ή δεν θέλει να τους αναχαιτίσει α-
ποτελεσµατικά. Μην ξεχνάµε ότι το οικονοµικό θαύµα της Γερµα-

νίας οφείλεται κατά µεγάλο ποσοστό και στη συµβολή των Τούρ-
κων και Ελλήνων µεταναστών. Και αυτή είναι η θετική πτυχή της
µετανάστευσης, την οποία έχουµε γνωρίσει και εµείς µε τους µε-
τανάστες που δουλεύουν στις «δύσκολες» δουλειές και κυρίως
την γεωργία.

Η αριστερή πτέρυγά τους θέλει για ψήφους, η δε δεξιά για ερ-
γατικά χέρια. Έτσι το µεταναστευτικό κύµα, ειδικά τώρα τελευ-
ταία, εξελίσσεται σε πραγµατική πληµύρα και δε λύνεται προς το
παρόν.

Η αυξανόµενη πίεση για µετανάστευση του αφροαραβικού κό-
σµου στην Ευρώπη δεν οφείλεται αποκλειστικά στη φτώχεια. Η
φτώχεια είναι µια σταθερά η οποία επιδεινώνεται λόγω των πολε-
µικών συρράξεων αλλά και της δηµογραφικής έκρηξης. Η θρη-
σκεία ευθύνεται κυρίως για αυτόν τον υπερπληθυσµό που αποτε-
λεί την πιο κύρια µεταβλητή στην ασκούµενη πίεση µετανάστευ-

σης συν τοις άλλοις η πρόοδος της ιατρικής αυξάνει τροµερά τον
µέσο όρο ζωής και τη θνησιµότητα των παιδιών.
Oι Ασιάτες όταν δεν είναι µουσουλµάνοι τείνουν να έχουν πολλές
ταυτότητες, φύλου, φυλής, κάστας, επαγγέλµατος, γλώσσας, ε-
νώ όταν είναι µουσουλµάνοι έχουν την ταυτότητά τους. Είναι απο-
κλειστικά η θρησκεία τους.

Η ισλαµική κουλτούρα ενέχει αυτό το χαρακτηριστικό. Ακόµα και
αν δεν εκδηλώνεται φανατισµός, η θεώρηση του κόσµου παραµέ-
νει θεοκρατική. ∆εν αναγνωρίζει διαχωρισµό κράτους και εκκλη-
σίας πολιτικής και θρησκείας.
O κορανικός νόµος δεν αναγνωρίζει ως οικουµενικό και απαραβία-
στο τα ατοµικά δικαιώµατα που αποτελούν θεµέλιο της φιλελεύ-
θερης κοινωνίας. O δυτικός κόσµος δεν βλέπει τον µουσουλµά-
νο ως άπιστο, ο µουσουλµάνος όµως θεωρεί ότι ο δυτικός εν-
σαρκώνει την απιστία.

Όπως συνέβαινε µε την ΕΣΣ∆ στη διάρκεια του ψυχρού πολέµου
σήµερα το Ισλάµ διεκδικεί το ηθικό πλεονέκτηµα έναντι της ‘πα-
ρακµής’ της ∆ύσης. O πουριτανισµός και οι υψηλές απαιτήσεις
της κουµµουνιστικής ιδεολογίας έχουν δώσει τη θέση τους σε µία
ακραία θεοκρατική ηθική που τιµωρεί τους παραβάτες, επιβάλλε-
ται µε τη βία, προβαίνει σε εκκαθαρίσεις και σε εκτελέσεις µε συ-
νοπτικές διαδικασίες, όπως γινόταν παλιά επί Στάλιν, που φαίνεται
να ξεχνούν οι σύντροφοι. Και γενικά σκοπό έχουν τουλάχιστον οι
εξτρεµιστές να καταστρέψουν τη ∆ύση όπως παλιά οι κουµουνι-
στές τον καπιταλισµό τον οποίο αργότερα ενστερνίστηκαν…

Το θέµα, λοιπόν, είναι σε ποιο σηµείο η πλουραλιστική κοινωνία
µας πρέπει να δώσει ανεκτικότητα και πώς µπορεί να συνυπάρξει
µε τέτοιες καταστάσεις µε άλλα λόγια µπορεί ο πλουραλισµός αυ-
τός να δεχτεί την ίδια του την εξάρθρωση; Αφού αυτό σκοπεύουν
οι φανατικοί ισλαµιστές; Μπορεί η δηµοκρατία να επιτρέψει την ί-
δια της την καταστροφή; Μπορεί π.χ. να δεχτεί οι πολίτες της να ε-
κλέξουν έναν δικτάτορα ή αφού ο πολίτης είναι ελεύθερος µπορεί
να πουλήσει τον εαυτό του;

Η φιλελεύθερη κοινωνία έχει προβλέψει γι’ αυτό το παράδοξο. O
πολίτης δεν έχει δικαίωµα να πουλήσει τον εαυτό του. Η δηµοκρα-
τία είναι ένα καθεστώς µε ευκρινώς χαραγµένα όρια. Το θέµα είναι
πώς θα τα κοντρολάρουµε σ ’αυτή την περίπτωση µε οµαλό τρόπο
και χωρίς βίαιες αποφάσεις. Γιατί η βία συνήθως δεν αντιµετωπί-
ζεται µε ακόµα περισσότερη βία.
Η Ευρώπη έχει ένα σοβαρό πρόβληµα. Αλλά το βουνό του προ-
βλήµατος το έχουµε εµείς στην Ελλάδα. Κινδυνεύουµε να µείνου-

µε µε τρία, τέσσερα εκατοµµύρια µετανάστες ε-
γκλωβισµένους στην Ελλάδα αφού η Ευρώπη άρ-
χισε να κλείνει τα σύνορα.

∆ε µπορώ να µην αναφερθώ και πάλι στους φί-
λους µου τους αριστερούς. ∆εν ειρωνεύοµαι το
λέω πραγµατικά, έχω πολλούς αριστερίζοντες,
που υποστηρίζουν ακόµα ότι η διανοητική καταγω-
γή της πολυπολιτισµικότητας είναι µαρξιστική προ-
τού φτάσει στις ΗΠΑ και εξαµερικανιστεί. ∆ιαµορ-
φώθηκε από τους Βρετανούς. Και τώρα καταλα-
βαίνω και την πρώην υπουργό µας της µετανά-
στευσης Τασία Χριστοδουλοπούλου για τις γρήγο-
ρες θέσεις του καλωσορίσµατος που πήρε για
τους µετανάστες, µόλις ανέλαβε. Ίσως ήταν και
αυτό µέρος της ιδεοληψίας τους. Και σίγουρα έχει
τις ευθύνες της γι’ αυτή την πληµµύρα των µετανα-
στών.

Τι πρέπει να κάνουµε;
Καταρχήν πρέπει να αναγνωρίσουµε το πρόβληµα.
Το πρόβληµα δεν είναι µόνο οι µεγάλοι αριθµοί των
µεταναστών και των προσφύγων. Είναι ότι, για αν-
θρωπιστικούς λόγους, δε µπορούµε να κλείσουµε
τα θαλάσσια σύνορά µας. ∆ηλαδή να βάλουµε το
λιµενικό να βαράει τους αµάχους ανθρώπους µέσα
σε µια φουσκωτή βάρκα; Που τα έχουν δώσει όλα
και πάνε για µια καλύτερη ζωή; Μαζί µε αυτούς
πρέπει βάζουµε και τους εαυτούς µας µέσα στη
βάρκα. Είµαστε µεταναστευτικό έθνος.

Το µέτρο του καλωσορίσµατος των µεταναστών
το υιοθέτησαν οι αριστερές κυβερνήσεις, ενώ οι
δεξιές και οι κεντροδεξιές, δε βρήκαν και δεν έχουν
το θάρρος να το καταργήσουν. Γιατί σίγουρα είναι
πολύπλοκο. Θα πρέπει να καταργηθούν διατάξεις
και παράθυρα νόµων για τους πρόσφυγες τους ο-
ποίους εκµεταλλεύονται οι ισλαµιστές. Θα πρέπει
να δοθεί τέρµα στη χρηµατοδότηση και στη στρα-
τολόγηση τροµοκρατών που συµβαίνει κάτω από
την οµπρέλα φιλανθρωπικών οργανώσεων και επι-
χειρηµατιών που χρηµατοδοτούν τροµοκρατικές
οργανώσεις και κράτη, εφηµερίδες και µέσα µαζι-
κής ενηµέρωσης, που ενθαρρύνουν την τροµοκρα-
τία και τον πόλεµο ενάντια της ∆ύσης. Επίσης, θα
έπρεπε, ίσως, να αναθεωρήσουµε την ρήση στο
Κατά Ματθαίο Ευαγγέλιο που λέει «όστις σε ραπί-
σει επί την δεξιάν σιαγόνα, στρέψον αυτω και την
άλλην». Και να ξεχάσουµε το κορόιδεµα που κά-
νουν οι άλλες ρήσεις στους νησιώτες Χιώτες: σφά-
ξε µε Αγά µου ν’ αγιάσω. Που δεν είναι αλήθεια.

Είναι παράδοξο και ανέφικτο να σε παίρνω στο
σπίτι µου και εσύ να θέλεις να µε καταστρέψεις, εί-
ναι το άκρον άωτον της ανοχής.

Η διδασκαλία που διεξάγεται στη ∆ύση στα ισλα-
µικά σχολεία θα πρέπει να επιτηρείται και οι οµιλίες
ορισµένων ιµάµηδων, όπως αυτές π.χ. που κάνουν
στην Αγγλία είναι απαράδεκτες.
Πρέπει να γίνει µία πολιτισµική επανεκπαίδευση
των µουσουλµάνων που θέλουν να ζήσουν στη ∆ύ-
ση. Και να βρεθούν πλάγια µέσα εξαναγκασµού για
αυτό. Π.χ. επιδοτήσεις αλλά και κόψιµο επιδοτήσε-
ων και λοιπά.

∆ε µιλάµε για όλους. Υπάρχουν καλοί άνθρωποι,
οικογενειάρχες, µιλάµε για τους εξτρεµιστές. Αυτό
πρέπει να γίνει τάχιστα προτού αναπτερωθούν τα
ρατσιστικά κόµµατα και τότε θα έχουµε πραγµατι-
κό πόλεµο µε αµέτρητες συνέπειες. Αυτό πρέπει
να το καταλάβουν και οι ιθύνοντες των εξτρεµι-
στών.

Ηγέτες, όπως ο Τραµπ στην Αµερική, που λαµβά-

νουν ισχυρές θέσεις έναντι των µουσουλµάνων,
προτείνουν την απαγόρευση εισόδου στην Αµερι-
κή. Αναπτύσσονται ήδη εξτρεµιστικά σχήµατα
στην Αµερική, τα οποία προτείνουν πολλές σκλη-
ρές µεθόδους. Π.χ. διάβασα στο ΤΙΜΕ να γράφουν
ορισµένοι: Ρίξτε τους µια βόµβα να τελειώνουµε…
Αυτό πρέπει να το καταλάβουν οι ιθύνοντες των εξ-
τρεµιστών γιατί αν ξυπνήσει ο κοιµώµενος ελέφα-
ντας της ∆ύσης θα έχει τροµερές συνέπειες γι’ αυ-
τούς και για το λαό τους, ο οποίος δε φταίει σε τί-
ποτα και υποφέρει.
Το κλειδί του προβλήµατος για εµάς είναι η Τουρ-
κία η οποία δε κοντρολάρει, µάλλον ενθαρρύνει
την µετανάστευση. Το έχουµε δει στην τηλεόραση,
µετανάστες που ετοιµάζονται να διασχίσουν δια
θαλάσσης τα σύνορα µε την αστυνοµία να τους
βλέπει από µακριά.
Το έζησα στη Χίο από µετανάστες που έρχονται
στην Τουρκία µε πλαστικές βάρκες. Τις φουσκώ-
νουν, βάζουν στον πάτο ορισµένα κόντρα πλακέ,
µία κινέζικη εξωλέµβια η οποία κάποτε δουλεύει
και κάποτε όχι, υπερφορτώνονται και µε ελάχιστο
κυµατισµό ανατρέπονται.

Η θέση µας είναι λεπτή. ∆ε µπορούµε να φυλά-
ξουµε εύκολα τα σύνορα και δε µπορούµε να αφή-
σουµε τον κόσµο να πνίγεται αβοήθητος στη θά-
λασσα. Θα πρέπει, όµως, να γνωρίζουν και οι µετα-
νάστες οι οποίοι προσπαθούν να φύγουν ότι ο δρό-
µος τους δεν είναι πλέον εύκολος. Το οδοιπορικό
τους θα είναι δύσκολο.

Μια καλοήθης κοινωνία πρέπει να είναι ανοιχτή
χωρίς να αυτοκαταστρέφεται, χωρίς να απειλείται
µε ενδόρρηξη µε διάλυση ή µε κατάρρευση. Με τον
όρο ανοιχτή κοινωνία δεν εννοούµε µια κοινωνία
χωρίς σύνορα. Τα σύνορα µπορεί να µετακινούνται
αλλά δεν παύουν να υπάρχουν ακόµα και αν η δια-
περατότητά τους ποικίλλει.

O σύγχρονος κόσµος έχει διαµορφωθεί από τις ι-
δέες και τις τεχνολογίες που έχουν προκύψει από
την αναγέννηση και τον διαφωτισµό. Όσο για τις ε-
πιστηµονικές µεθόδους, τη δηµοκρατική πολιτική,
τις οικουµενικές αξίες, βρίσκονται σαφώς σε ανώ-
τερο επίπεδο από εκείνες του παρελθόντος. Όχι ε-
πειδή οι Ευρωπαίοι είναι ανώτεροι λαοί από βιολο-
γική - γενετική άποψη, αλλά επειδή πολλά από όσα
προέκυψαν από την Ευρωπαϊκή αναγέννηση και
τον ∆ιαφωτισµό µελετήθηκαν και καλλιεργήθηκαν
κυρίως από τη ∆ύση.

O Ευρωατλαντικός κόσµος έχει καταφέρει µεγά-
λα επιτεύγµατα σε όλες τις επιστήµες και σε αυτό
οφείλεται κυρίως η ανάπτυξη του κόσµου. Φυσικά
έχει αµαυρωθεί µε εγκλήµατα όχι µόνο εναντίον
της ανθρωπότητας αλλά και εναντίον του ίδιου του
εαυτού του. Ωστόσο η µία πλευρά δεν ακυρώνει ή ι-
σοβαθµίζει την άλλη.

Η Ελλάδα πρέπει, συσπειρωµένη, να κρατήσει
σταθερή πορεία. Να ξεχάσουµε όλοι τις διαφορές
µας και τις ιδεοληψίες για να ξεπεράσουµε τα άµε-
σα προβλήµατα που προστέθηκαν στην κρίση. Τα
οποία ίσως είναι σοβαρότερα από την οικονοµική
κρίση και ίσως να επηρεάσουν την ύπαρξή µας α-
κόµα πιο πολύ.

Πρέπει να κατανοήσουν ότι η συµµετοχή των πο-
λιτών στην κοινωνία είναι σηµαντικότερη από τις
θρησκευτικές, φυλετικές, ιδεολογικές και εθνικές ι-
διαιτερότητες και πρέπει να είναι πιο έντονη τουλά-
χιστον στα κρίσιµα θέµατα που ενδιαφέρουν όλους
µας.

Το θέµα που διάλεξα αυτή τη φορά εί-
ναι πολύ εκτενές και πολύπλοκο µε πολ-
λές πτυχές, επιχειρήµατα και αντεπιχει-
ρήµατα και ίσως άλυτο µε τα σηµερινά
δεδοµένα.

Όπως έχω ξαναγράψει, έχω ζήσει στη
Γερµανία τη δεκαετία του ‘50 µε ‘60 βιώ-
νοντας το µεγάλο µεταναστευτικό κύµα
από Τούρκους και Έλληνες. Εµείς, φοι-
τητές τότε, στην ελληνική κοινότητα εί-
χαµε αρκετές επαφές µε µετανάστες
εργάτες µε ορισµένους είχαµε αναπτύ-
ξει φιλίες και είχαµε βιώσει τα προβλή-
µατά τους. Τις συνθήκες που ζούσαν τό-
τε και αν θέλετε την αντιµετώπιση των
Γερµανών που δεν ήταν τουλάχιστον φι-
λικοί. Είµαστε Ausländer - αλλοδαποί

µε άσχηµη προφορά και χροιά της λέξης.
Αν κάτι γινόταν από εµάς γινόταν πρωτοσέλιδο. Θυµάµαι κάποιον
εργάτη που κατηγορήθηκε για αποπλάνηση σε µία κοπέλα που εί-
χε λίγους µήνες για ενηλικίωση και φαινόταν τουλάχιστον δύο
χρόνια µεγαλύτερη… Κι όµως το έκαναν πρωτοσέλιδο. Αθωώθη-
κε αλλά οι εντυπώσεις έµειναν, ως συνήθως. Γι’ αυτό ίσως να δια-
κρίνετε κάποιο συµπαθές µάτι στην περιγραφή µου για τους µετα-
νάστες.

Τα ίδια συναισθήµατα µου µετέδωσαν και οι θείοι µου στην Αµε-
ρική οι οποίοι µετανάστευσαν στην αρχή του 20ου αιώνα κάπου
στο 1900. Και έφτιαχναν τους σιδηρόδροµους. Τους θεωρούσαν
δεύτερης κατηγορίας και τους ονόµασαν grease Greeks γιατί οι
περισσότεροι άρχισαν ως λαντζέρηδες, µπογιατζήδες κ.α. Στις
παλιές εποχές το ίδιο έκαναν και οι Άγγλοι για τους Ιρλανδούς.
Υπάρχει πάντα η τάση των γηγενών-καλοεγκατεστηµένων να είναι
προκατειληµµένοι έναντι των µεταναστών που είναι συνήθως φτω-
χοί. Κι όµως ορισµένοι από αυτούς που δεν έχουν τα πάντα πιθα-
νόν να κατέχουν τα πάντα όπως λέει και η Εκκλησία. Όπως η γυ-
ναίκα πρέπει να αποδείξει ακόµα και σήµερα ότι έχει τις ικανότη-
τες να πετύχει στην κοινωνία και να ηγηθεί το ίδιο έχουν και οι µε-
τανάστες, που συνήθως ο δρόµος τους είναι ανηφορικός. Το έζη-
σα και εγώ ως µετανάστης στην Αµερική.

Συγκινητικό είναι το ποίηµα της Κενυάτισσας ποιήτριας Oυαρ-
σάν Σαίρ, το οποίο έχει εξελιχθεί σε σύµβολο προσφυγικής κρίσης
«κανείς δε φεύγει από τη χώρα του άµα αυτή δεν είναι σα το στό-
µα του καρχαρία. Κανείς δεν τρέχει στα σύνορα άµα ολόκληρη η
πόλη που ζούσε δε διαλυόταν. Θα πρέπει να καταλάβετε ότι κα-
νείς δε βάζει τα παιδιά του σε µία βάρκα εκτός κι αν το νερό είναι
ασφαλέστερο από τη στεριά.»

Η µετανάστευση του ‘50 και ‘60 ή του 1900 δεν είναι το ίδιο πράγ-
µα γιατί αυτοί οι µετανάστες ήταν κυρίως ευρωπαίοι οι οποίοι εί-
χαν τη δυνατότητα αφοµοίωσης. Τώρα όµως τα πράγµατα είναι
διαφορετικά. Είναι πλουραλιστικά και πολυπολιτισµικά. Και προ-
τού πάρω τις θέσεις µου και σχόλια θα αντλήσω ορισµένα, σαν δά-
νειος που είµαι, από το ενδιαφέρον βιβλίο της Σώτης Τριανταφύλ-
λου «Πλουραλισµός, πολυπολιτισµικότητα, ενσωµάτωση, αφο-
µοίωση» από τις «Εκδόσεις Πατάκη».

Πλουραλισµός είναι µε λίγα λόγια η αµοιβαία αναγνώριση των
διαφορετικών πολιτισµών και θρησκευτικών διαφορών καθώς και
αναγνώριση ενός προϋπάρχοντος πολιτισµού της χώρας υποδο-
χής. Με συγκεκριµένη νοµοθεσία υποχρεωτική για όλους.

Η πολυπολιτισµικότητα αναγνωρίζει και αναδεικνύει τις διαφο-
ρές των µειονοτήτων ενώ παράλληλα δε συνεισφέρει στην ενσω-
µάτωσή του στον κορµό της κοινωνίας και στην κουλτούρα της.

Επειδή αναφέροµαι συχνά στον Ισλαµισµό θεώρησα σκόπιµο να
παραθέσω ορισµένες βασικές έννοιες και λέξεις για να γίνω πιο
κατανοητός.

Ισλάµ σηµαίνει εγκατάλειψη στη θεϊκή βούληση. Μουσουλµά-
νος σηµαίνει οπαδός του Ισλάµ. Oυλάµα η κοινότητα των λογίων
του ισλαµικού δικαίου. Τζιχάντ ο ιερός πόλεµος. Είναι σύµφυτος
στο Ισλάµ.

Έχουµε χάσει την ταυτότητα
µας; Τρελαθήκαµε, αφιονιστή-
καµε, τι τελοσπάντων ζούµε,
τρέλα ή βλακεία. Εφαρµόζουν
σχέδιο αφελληνισµού, διάλυ-
σης των οικογενειών µας, ηθι-
κής αποχαύνωσης, θα τους α-
φήσουµε;

Μας έµαθαν οι γονείς και οι
δάσκαλοι µας πως η πατρίδα
µας έχει πυλώνες την πίστη µας στον Χρι-
στό, την αγάπη στην Παναγιά µας, την δια-
χρονική αξιοπρέπεια µας καθώς και την φι-
λοπατρία που µας διέπει.

Αλλά τι είναι τούτο πάλι. Το κοινοβούλιο
µας, σε ολοµέλειά του, αποφάσισε λέει, µε
193 ψήφους επί συνόλου 300 και έβγαλε α-
πόφαση πως µπορούν να παντρεύονται άν-
δρας µε άνδρα και γυναίκα µε γυναίκα και
µάλιστα εν ονόµατι της ∆ηµοκρατίας τους!
Και απορώ πως δεν γκρεµίστηκε η Βουλή
των Ελλήνων. Και οι 193 ονοµάζονται και πα-
τέρες -τύφλα τους- του χριστιανικού ελληνι-
κού έθνους. Oι φουκαράδες, οι δυστυχείς,
οι ανερµάτιστοι, οι ξεδιάντροποι, οι ανάξιοι
να λέγονται και έλληνες - έστω και µε µικρό
το έψιλον. Μπάσταρδοι και ευνουχισµένοι.
∆ίχως ίχνος ντροπής. Και οι περισσότεροι
είναι και πατεράδες. Τρελοί και βλάκες µαζί.
Αλειτούργητοι και ριψάσπιδες. Αναρωτιό-
µαστε µετά γιατί φτάσαµε ως εδώ γιατί τέ-
τοια κακοδαιµονία. Μα µε τέτοιους εκπρο-
σώπους, τι άλλο να προσδοκούµε. Αυτό που
φώναζαν οι αναρχικοί στο πρόσφατο πα-
ρελθόν έξω από τη Βουλή, κι εµείς όλοι δια-
φωνούσαµε «να καεί να καεί το µπουρ…. η
Βουλή», µήπως τελικά είχαν δίκιο. ∆εν θέλω
να το πιστέψω. Αναρωτιέµαι πάντως για το
επίπεδο τους.

Όλοι µας κατανοούµε πως µεταξύ µας υ-
πάρχουν κάποιοι συνάνθρωποί µας οι οποί-
οι -ασθενείς όντες- έχουν ανάγκη θεραπεί-
ας και πρόβληµα λειτουργικών ατελειών.
Τους συµπονούµε. Φροντίζουµε δε να φα-
νούµε διακριτικοί απέναντι στο πρόβληµα
τους.

Μέχρις εδώ όµως. Από το σηµείο αυτό µέ-
χρι εκεί που νοµίζουν πως θα τους επιτρέ-
ψουµε να φτάσουν καταχρώµενοι της σιω-
πηλής ανοχής µας στο άρρωστο είναι τους.
Μας προσβάλλουν όλους, ως οντότητες,
αυτά που συνέβησαν εντός του «κυνοβουλί-
ου τους» µε φιλιά, χυδαιότητες και βλασφή-
µιες του ανθρώπινου όντος εν τη πράξει.
Αυτά δεν µπορούν να γίνουν όχι ανεκτά, πό-
σο µάλλον αποδεκτά. Χάσανε το νου τους.
Και θέλουν να µεταβληθούµε κι εµείς σε ά-
τοµα ντροπής.

Στο παρελθόν, εάν γινόταν γνωστό πως ο
τάδε ή ο δείνα είναι τοιούτος ήταν στίγµα
και πρόβληµα για όλη την οικογένεια. ∆ύο
βρισιές δεν συγχωρούσαµε. Να µας βρίζουν
τη µάνα µας και την οικογένειά µας, και δεύ-
τερον το «Άντε και γαµ…… παλιοπ……».
Ακόµη όµως και σήµερα, το ίδιο δεν ισχύει;
Και το ξέρουµε όλοι, πόσες φορές δεν έχου-
µε έρθει στα χέρια για αυτά τα δύο;

Και τώρα. Τώρα τι θα κάνουµε; Θα µεταλ-
λαχθούµε; Μήπως πρέπει να θεωρείται τι-
µητικός τίτλος το «οµοφυλόφιλος»; Και όχι
το «αυτός είναι λεβέντης, παλικάρι, χαρά
στην κοπέλα που θα τον παντρευτεί» ;

Λένε πως είναι απαίτηση της Ευρωπαϊκής
Ένωσης και γι' αυτό ψηφίστηκε. Έστω κι αν

είναι αλήθεια, που εγώ το αµ-
φισβητώ, έθνος προβάτων εί-
µαστε; Εντολές εκτελούµε;
προτεκτοράτο είµαστε; Κι αν
αύριο µας πούνε να πάψουµε
να αγαπάµε το Χριστό µας, τη
γλώσσα µας, την ιστορία µας,
την Ελλάδα µας, να εκχωρή-
σουµε το Αιγαίο µας, την Μα-
κεδονία µας, τη Θράκη µας,

τα όσια και τα ιερά µας, θα υποκύψουµε;
Ένας ιεράρχης, µας προέτρεψε να τους

φτύνουµε όπου τους συναντούµε. Ίσως να
υπερέβαλε, ίσως να ήταν συγκαταβατικότε-
ρος κάποιος άλλος, όµως το πρόβληµα πα-
ραµένει. Εξέλιπε πλέον η αιδώς και έχουν α-
ποθρασυνθεί οι άρρωστοι σεξουαλικά

Να τους περιθάλψουµε, να τους φροντί-
σουµε ιατρικά, ψυχιατρικά, να τους συνδρά-
µουµε κοινωνικά όσο χρειάζεται, αυτό ναι.
Να επιτρέψουµε όµως στους ντροπιασµέ-
νους να προβάλουν σε όλα τα µέσα τον αρ-
ρωστηµένο εαυτό τους ως παράδειγµα
προς µίµηση, πάει πολύ. Και δεν θα το επι-
τρέψουµε.

Φανταστήκατε ποτέ πόσο εξαρτηµένα άτο-
µα είναι οι οµοφυλόφιλοι ηθικά; Και πόσο
µπορεί να κοστίσει αυτό στην πατρίδα µας,
εάν τα άτοµα αυτά τοποθετηθούν σε κάποι-
ους τοµείς όπως π.χ. στο στρατό, στο υ-
πουργείο εξωτερικών, στο υπουργείο παι-
δείας; Τι ηθικές αντιστάσεις µπορούν να έ-
χουν τέτοια πρόσωπα; Είναι λοιπόν εξαιρετι-
κά σύνθετο το θέµα και οι 193 βουλευτές κά-
ποια στιγµή θα πρέπει να λογοδοτήσουν και
να τιµωρηθούν για την εθνοκτόνα απόφασή
τους, που προσβάλλει τα ήθη και τα έθιµά
µας.

Η κατανόηση των προβληµάτων µιας µερί-
δας ασθενούντων είναι και θεµιτή και αν-
θρώπινη. Όταν όµως από αυτήν την ολιγο-
µελή κοινότητα διακυβεύονται τόσα πολλά,
δεν δικαιούµαστε να στρουθοκαµηλίζουµε.
Αναρωτιέµαι δε τι θα λέµε από τούδε και στο
εξής στα παιδιά µας και στα εγγόνια µας
που θα ακούν και θα βλέπουν όλες αυτές τις
ασχήµιες όταν µας ρωτούν. Πως καλώς γί-
νονται; πως είναι φυσιολογικές συµπεριφο-
ρές; πως επιτρέπονται ανάλογες σχέσεις
και στα µέλη των οικογενειών µας; πως πρέ-
πει να θεωρεί φυσικό την οµοφυλοφιλία του
αδερφού του, της αδερφής του ή και των ί-
διων των γονέων του; Και όλα αυτά γιατί το
«κυνοβούλιο» το επέτρεψε. Τέτοια καται-
σχύνη και βόρβορος θα επιβραβευθεί; Το
λεχθέν υπό του προφήτου «ελιπάνθη, επα-
χύνθη και απελάκτησε τον Κύριον» έρχεται
για µια ακόµα φορά να επαληθευτεί. Σε Σό-
δοµα και Γόµορα θα µεταβληθούµε;

Ε, όχι. Καιρός να φωνάξουµε όλοι µαζί, και
µάλιστα πρώτοι οι ιερείς µας από του άµβω-
νος: Στοπ, εδώ είναι Ελλάδα. Η χώρα του
Χριστού, των Αγίων, των ηρώων και των πα-
τριωτών. Σκύβαλα ως ο ανώµαλος πρώην
σύµβουλος του Γ.Α. Παπανδρέου δεν θα ο-
ρίσουν τη ζωή µας. Γι' αυτό µη µας εξωθείτε
στα άκρα. Πάρτε την βλάσφηµη απόφασή
σας πίσω πριν είναι αργά. Oι αντοχές µας α-
πέναντι σας τελειώνουν, φτάνει ως εδώ.
Όπως γράφει δε ο Σαράντος Καργάκος ζού-
µε στην εποχή της «εκπούστευσης και εκ-
πουτάνευσης του έθνους µας, σκουπελαδό-
ροι και κύναιδοι διευθύνουν τη χώρα».

Αιδώς Αργείοι. O Θεός µαζί µας
Συνέχεια στο

επόµενο τεύχος
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Καµία σύγχρονη θρησκεία δεν είναι τόσο σφαιρική όσο ο ισλαµι-
σµός, ο ιερός νόµος η Σαρία τα καλύπτει όλα. ∆εν αναγνωρίζει κα-
µία εξωθρησκευτική περιοχή άρα καµιά διάκριση µεταξύ της ε-
γκόσµιας και της θρησκευτικής ζωής.
O Ιµάµης είναι ο καθοδηγητής της συλλογικής προσευχής.
O Χατίµ είναι ο επικεφαλής του κηρύγµατος.
Έτσι ο ισλαµισµός ακολουθεί το δρόµο του Κορανίου που ορίζει
όχι µόνο τον ισλαµικό νόµο του κράτους αλλά και την κοινωνική
πολιτική και πολιτιστική πολιτική κάθε πιστού.
Το αποτέλεσµα είναι τα ισλαµικά κράτη να είναι θεοκρατικά και
δεν νοµιµοποιούνται από τη λαϊκή βούληση εφόσον δεν είναι δη-
µοκρατική.

O Χριστιανικός κόσµος έχει απο-χριστιανοποιηθεί σε µεγάλο
βαθµό. O ισλαµικός κόσµος δεν απο-ισλαµοποιείται ποτέ.
Καταρχάς, όπως όλοι γνωρίζετε, έχουµε τεράστιο πρόβληµα και
στην Ελλάδα. Ενώ παλιά ήταν κυρίως στη ∆υτική Ευρώπη λόγω
του µεγάλου αριθµό των µεταναστών και των προσφύγων που ε-
γκαταστάθηκαν εκεί τις τελευταίες δεκαετίες αλλά και στην Ελλά-
δα µετά την αλλαγή καθεστώτος της Αλβανίας.
Τα αίτια της µετανάστευσης, πέραν των πολιτισµικών διαφορών,
πρέπει να αναζητηθούν στις βαθιές οικονοµικές ανισότητες, τις δι-
αιρέσεις του σύγχρονου κόσµου και ειδικά στην υστέρηση του
µουσουλµανικού χώρου έναντι της ∆ύσης.

Φυσικά επιπροσθέτως η ισλαµική άνοιξη µε τα µέτωπα που άνοι-
ξε και την αστάθεια που δηµιούργησε στις διάφορες χώρες, δηµι-
ούργησε και τεράστια προβλήµατα και προπαντός στην Ελλάδα
που γειτνιάζει µε αυτές. Θα µου πουν πολλοί ότι στην αιτία των συ-
γκρούσεων έχει βάλει το χεράκι της και η ∆ύση µε τα συµφέροντα
και τις επιρροές της. Αυτό είναι αληθές.
Το άλυτο πρόβληµα είναι ότι η µεγάλη πλειοψηφία των µετανα-
στών είναι Μουσουλµάνοι και θα έλεγα Νέο Μουσουλµάνοι πιο
φανατικοί από εκείνους των δεκαετιών του ‘50 και ‘60 οι οποίοι µε
κάποιο τρόπο προσαρµόστηκαν έως κάποιο βαθµό στη ∆ύση, ενώ
θα περίµενε κανείς το αντίθετο, λόγω της ευρείας πληροφόρησης
από τα ΜΜΕ και το διαδίκτυο.

Θυµάµαι διάφοροι φίλοι µας Ιρανοί και Τούρκοι συµφοιτητές πό-
σο είχαν προσαρµοστεί. Τα τελευταία χρόνια οι µετανάστες πρώ-
της γενιάς δε φορούσαν σχεδόν ποτέ µαντήλα. Και όπως προανέ-
φερα είχαν κατά κάποιο τρόπο προσαρµοστεί. Η δεύτερη γενιά ό-
µως, ίσως λόγω µιας «υπερήφανης» αντίδρασης έναντι του κοσµι-
κού κατεστηµένου της ∆ύσης, άρχισαν να φορούν µαντήλα και να
επικεντρώνονται στο οικογενειακό κατεστηµένο.

Εδώ φταίει και η ∆ύση η οποία δεν ενθάρρυνε την ενσωµάτωση
και είχε σαν συνέπεια την αποξένωσή τους από την Ευρωπαϊκή
κοινωνία. Αναφέροµαι πάντα στην πλειοψηφία, φυσικά όχι για ό-
λους.
Για δύο αιώνες η Ευρώπη εξήγαγε µετανάστες. ∆εν δεχόταν µετα-
νάστες. Η µετανάστευση κυριαρχούσε λόγο της δηµογραφικής
αύξησης του ευρωπαϊκού πληθυσµού και διότι ο νέος κόσµος διέ-
θετε ελεύθερο χώρο και ευκαιρίες.

Σήµερα η Ευρώπη εισάγει µετανάστες. ∆εν τους εισάγει γιατί ο
πληθυσµός της είναι µικρός αλλά εν µέρει επειδή οι Ευρωπαίοι έ-
γιναν πλούσιοι. Ακόµα και οι φτωχοί σε περιβάλλον ύφεσης δεν
δέχονται να κάνουν οποιαδήποτε δουλειά. Αρνούνται τις ταπεινω-
τικές, βρώµικες και υπερβολικά επίµοχθες δουλειές και φυσικά
αυτό συµπεριλαµβάνει και τους Έλληνες και φυσικά και την αφε-
ντιά µου. Π.χ. παλιά έκανα πολλές δουλειές στο σπίτι, στον κήπο,
στο αυτοκίνητο. Τώρα έχω κακοσυνηθίσει. Και περισσότερο ασχο-
λούµαι πώς να βρω κάποιον άλλο να το κάνει παρά να το κάνω ε-
γώ. Σε αυτό το σηµείο πρέπει να αλλάξουµε όλοι νοοτροπία. Μό-
νοι µας. Πριν µας το επιβάλλει οριστικά η κρίση.

Έφυγε η έννοια του επισκέπτη εργάτη, Gastarbeiter, και ο επι-
σκέπτης εργάτης έγινε µετανάστης απαραίτητος. Στην πραγµατι-
κότητα έγινε απαραίτητος επειδή τα επιδόµατα ανεργίας επιτρέ-
πουν σε πολλούς δυτικοευρωπαίους να ζούνε χωρίς να εργάζο-
νται. Έτσι η Ευρώπη πολιορκείται και δέχεται µετανάστες για τον
απλούστατο λόγο ότι δεν ξέρει ή δεν θέλει να τους αναχαιτίσει α-
ποτελεσµατικά. Μην ξεχνάµε ότι το οικονοµικό θαύµα της Γερµα-

νίας οφείλεται κατά µεγάλο ποσοστό και στη συµβολή των Τούρ-
κων και Ελλήνων µεταναστών. Και αυτή είναι η θετική πτυχή της
µετανάστευσης, την οποία έχουµε γνωρίσει και εµείς µε τους µε-
τανάστες που δουλεύουν στις «δύσκολες» δουλειές και κυρίως
την γεωργία.

Η αριστερή πτέρυγά τους θέλει για ψήφους, η δε δεξιά για ερ-
γατικά χέρια. Έτσι το µεταναστευτικό κύµα, ειδικά τώρα τελευ-
ταία, εξελίσσεται σε πραγµατική πληµύρα και δε λύνεται προς το
παρόν.

Η αυξανόµενη πίεση για µετανάστευση του αφροαραβικού κό-
σµου στην Ευρώπη δεν οφείλεται αποκλειστικά στη φτώχεια. Η
φτώχεια είναι µια σταθερά η οποία επιδεινώνεται λόγω των πολε-
µικών συρράξεων αλλά και της δηµογραφικής έκρηξης. Η θρη-
σκεία ευθύνεται κυρίως για αυτόν τον υπερπληθυσµό που αποτε-
λεί την πιο κύρια µεταβλητή στην ασκούµενη πίεση µετανάστευ-

σης συν τοις άλλοις η πρόοδος της ιατρικής αυξάνει τροµερά τον
µέσο όρο ζωής και τη θνησιµότητα των παιδιών.
Oι Ασιάτες όταν δεν είναι µουσουλµάνοι τείνουν να έχουν πολλές
ταυτότητες, φύλου, φυλής, κάστας, επαγγέλµατος, γλώσσας, ε-
νώ όταν είναι µουσουλµάνοι έχουν την ταυτότητά τους. Είναι απο-
κλειστικά η θρησκεία τους.

Η ισλαµική κουλτούρα ενέχει αυτό το χαρακτηριστικό. Ακόµα και
αν δεν εκδηλώνεται φανατισµός, η θεώρηση του κόσµου παραµέ-
νει θεοκρατική. ∆εν αναγνωρίζει διαχωρισµό κράτους και εκκλη-
σίας πολιτικής και θρησκείας.
O κορανικός νόµος δεν αναγνωρίζει ως οικουµενικό και απαραβία-
στο τα ατοµικά δικαιώµατα που αποτελούν θεµέλιο της φιλελεύ-
θερης κοινωνίας. O δυτικός κόσµος δεν βλέπει τον µουσουλµά-
νο ως άπιστο, ο µουσουλµάνος όµως θεωρεί ότι ο δυτικός εν-
σαρκώνει την απιστία.

Όπως συνέβαινε µε την ΕΣΣ∆ στη διάρκεια του ψυχρού πολέµου
σήµερα το Ισλάµ διεκδικεί το ηθικό πλεονέκτηµα έναντι της ‘πα-
ρακµής’ της ∆ύσης. O πουριτανισµός και οι υψηλές απαιτήσεις
της κουµµουνιστικής ιδεολογίας έχουν δώσει τη θέση τους σε µία
ακραία θεοκρατική ηθική που τιµωρεί τους παραβάτες, επιβάλλε-
ται µε τη βία, προβαίνει σε εκκαθαρίσεις και σε εκτελέσεις µε συ-
νοπτικές διαδικασίες, όπως γινόταν παλιά επί Στάλιν, που φαίνεται
να ξεχνούν οι σύντροφοι. Και γενικά σκοπό έχουν τουλάχιστον οι
εξτρεµιστές να καταστρέψουν τη ∆ύση όπως παλιά οι κουµουνι-
στές τον καπιταλισµό τον οποίο αργότερα ενστερνίστηκαν…

Το θέµα, λοιπόν, είναι σε ποιο σηµείο η πλουραλιστική κοινωνία
µας πρέπει να δώσει ανεκτικότητα και πώς µπορεί να συνυπάρξει
µε τέτοιες καταστάσεις µε άλλα λόγια µπορεί ο πλουραλισµός αυ-
τός να δεχτεί την ίδια του την εξάρθρωση; Αφού αυτό σκοπεύουν
οι φανατικοί ισλαµιστές; Μπορεί η δηµοκρατία να επιτρέψει την ί-
δια της την καταστροφή; Μπορεί π.χ. να δεχτεί οι πολίτες της να ε-
κλέξουν έναν δικτάτορα ή αφού ο πολίτης είναι ελεύθερος µπορεί
να πουλήσει τον εαυτό του;

Η φιλελεύθερη κοινωνία έχει προβλέψει γι’ αυτό το παράδοξο. O
πολίτης δεν έχει δικαίωµα να πουλήσει τον εαυτό του. Η δηµοκρα-
τία είναι ένα καθεστώς µε ευκρινώς χαραγµένα όρια. Το θέµα είναι
πώς θα τα κοντρολάρουµε σ ’αυτή την περίπτωση µε οµαλό τρόπο
και χωρίς βίαιες αποφάσεις. Γιατί η βία συνήθως δεν αντιµετωπί-
ζεται µε ακόµα περισσότερη βία.
Η Ευρώπη έχει ένα σοβαρό πρόβληµα. Αλλά το βουνό του προ-
βλήµατος το έχουµε εµείς στην Ελλάδα. Κινδυνεύουµε να µείνου-

µε µε τρία, τέσσερα εκατοµµύρια µετανάστες ε-
γκλωβισµένους στην Ελλάδα αφού η Ευρώπη άρ-
χισε να κλείνει τα σύνορα.

∆ε µπορώ να µην αναφερθώ και πάλι στους φί-
λους µου τους αριστερούς. ∆εν ειρωνεύοµαι το
λέω πραγµατικά, έχω πολλούς αριστερίζοντες,
που υποστηρίζουν ακόµα ότι η διανοητική καταγω-
γή της πολυπολιτισµικότητας είναι µαρξιστική προ-
τού φτάσει στις ΗΠΑ και εξαµερικανιστεί. ∆ιαµορ-
φώθηκε από τους Βρετανούς. Και τώρα καταλα-
βαίνω και την πρώην υπουργό µας της µετανά-
στευσης Τασία Χριστοδουλοπούλου για τις γρήγο-
ρες θέσεις του καλωσορίσµατος που πήρε για
τους µετανάστες, µόλις ανέλαβε. Ίσως ήταν και
αυτό µέρος της ιδεοληψίας τους. Και σίγουρα έχει
τις ευθύνες της γι’ αυτή την πληµµύρα των µετανα-
στών.

Τι πρέπει να κάνουµε;
Καταρχήν πρέπει να αναγνωρίσουµε το πρόβληµα.
Το πρόβληµα δεν είναι µόνο οι µεγάλοι αριθµοί των
µεταναστών και των προσφύγων. Είναι ότι, για αν-
θρωπιστικούς λόγους, δε µπορούµε να κλείσουµε
τα θαλάσσια σύνορά µας. ∆ηλαδή να βάλουµε το
λιµενικό να βαράει τους αµάχους ανθρώπους µέσα
σε µια φουσκωτή βάρκα; Που τα έχουν δώσει όλα
και πάνε για µια καλύτερη ζωή; Μαζί µε αυτούς
πρέπει βάζουµε και τους εαυτούς µας µέσα στη
βάρκα. Είµαστε µεταναστευτικό έθνος.

Το µέτρο του καλωσορίσµατος των µεταναστών
το υιοθέτησαν οι αριστερές κυβερνήσεις, ενώ οι
δεξιές και οι κεντροδεξιές, δε βρήκαν και δεν έχουν
το θάρρος να το καταργήσουν. Γιατί σίγουρα είναι
πολύπλοκο. Θα πρέπει να καταργηθούν διατάξεις
και παράθυρα νόµων για τους πρόσφυγες τους ο-
ποίους εκµεταλλεύονται οι ισλαµιστές. Θα πρέπει
να δοθεί τέρµα στη χρηµατοδότηση και στη στρα-
τολόγηση τροµοκρατών που συµβαίνει κάτω από
την οµπρέλα φιλανθρωπικών οργανώσεων και επι-
χειρηµατιών που χρηµατοδοτούν τροµοκρατικές
οργανώσεις και κράτη, εφηµερίδες και µέσα µαζι-
κής ενηµέρωσης, που ενθαρρύνουν την τροµοκρα-
τία και τον πόλεµο ενάντια της ∆ύσης. Επίσης, θα
έπρεπε, ίσως, να αναθεωρήσουµε την ρήση στο
Κατά Ματθαίο Ευαγγέλιο που λέει «όστις σε ραπί-
σει επί την δεξιάν σιαγόνα, στρέψον αυτω και την
άλλην». Και να ξεχάσουµε το κορόιδεµα που κά-
νουν οι άλλες ρήσεις στους νησιώτες Χιώτες: σφά-
ξε µε Αγά µου ν’ αγιάσω. Που δεν είναι αλήθεια.

Είναι παράδοξο και ανέφικτο να σε παίρνω στο
σπίτι µου και εσύ να θέλεις να µε καταστρέψεις, εί-
ναι το άκρον άωτον της ανοχής.

Η διδασκαλία που διεξάγεται στη ∆ύση στα ισλα-
µικά σχολεία θα πρέπει να επιτηρείται και οι οµιλίες
ορισµένων ιµάµηδων, όπως αυτές π.χ. που κάνουν
στην Αγγλία είναι απαράδεκτες.
Πρέπει να γίνει µία πολιτισµική επανεκπαίδευση
των µουσουλµάνων που θέλουν να ζήσουν στη ∆ύ-
ση. Και να βρεθούν πλάγια µέσα εξαναγκασµού για
αυτό. Π.χ. επιδοτήσεις αλλά και κόψιµο επιδοτήσε-
ων και λοιπά.

∆ε µιλάµε για όλους. Υπάρχουν καλοί άνθρωποι,
οικογενειάρχες, µιλάµε για τους εξτρεµιστές. Αυτό
πρέπει να γίνει τάχιστα προτού αναπτερωθούν τα
ρατσιστικά κόµµατα και τότε θα έχουµε πραγµατι-
κό πόλεµο µε αµέτρητες συνέπειες. Αυτό πρέπει
να το καταλάβουν και οι ιθύνοντες των εξτρεµι-
στών.

Ηγέτες, όπως ο Τραµπ στην Αµερική, που λαµβά-

νουν ισχυρές θέσεις έναντι των µουσουλµάνων,
προτείνουν την απαγόρευση εισόδου στην Αµερι-
κή. Αναπτύσσονται ήδη εξτρεµιστικά σχήµατα
στην Αµερική, τα οποία προτείνουν πολλές σκλη-
ρές µεθόδους. Π.χ. διάβασα στο ΤΙΜΕ να γράφουν
ορισµένοι: Ρίξτε τους µια βόµβα να τελειώνουµε…
Αυτό πρέπει να το καταλάβουν οι ιθύνοντες των εξ-
τρεµιστών γιατί αν ξυπνήσει ο κοιµώµενος ελέφα-
ντας της ∆ύσης θα έχει τροµερές συνέπειες γι’ αυ-
τούς και για το λαό τους, ο οποίος δε φταίει σε τί-
ποτα και υποφέρει.
Το κλειδί του προβλήµατος για εµάς είναι η Τουρ-
κία η οποία δε κοντρολάρει, µάλλον ενθαρρύνει
την µετανάστευση. Το έχουµε δει στην τηλεόραση,
µετανάστες που ετοιµάζονται να διασχίσουν δια
θαλάσσης τα σύνορα µε την αστυνοµία να τους
βλέπει από µακριά.
Το έζησα στη Χίο από µετανάστες που έρχονται
στην Τουρκία µε πλαστικές βάρκες. Τις φουσκώ-
νουν, βάζουν στον πάτο ορισµένα κόντρα πλακέ,
µία κινέζικη εξωλέµβια η οποία κάποτε δουλεύει
και κάποτε όχι, υπερφορτώνονται και µε ελάχιστο
κυµατισµό ανατρέπονται.

Η θέση µας είναι λεπτή. ∆ε µπορούµε να φυλά-
ξουµε εύκολα τα σύνορα και δε µπορούµε να αφή-
σουµε τον κόσµο να πνίγεται αβοήθητος στη θά-
λασσα. Θα πρέπει, όµως, να γνωρίζουν και οι µετα-
νάστες οι οποίοι προσπαθούν να φύγουν ότι ο δρό-
µος τους δεν είναι πλέον εύκολος. Το οδοιπορικό
τους θα είναι δύσκολο.

Μια καλοήθης κοινωνία πρέπει να είναι ανοιχτή
χωρίς να αυτοκαταστρέφεται, χωρίς να απειλείται
µε ενδόρρηξη µε διάλυση ή µε κατάρρευση. Με τον
όρο ανοιχτή κοινωνία δεν εννοούµε µια κοινωνία
χωρίς σύνορα. Τα σύνορα µπορεί να µετακινούνται
αλλά δεν παύουν να υπάρχουν ακόµα και αν η δια-
περατότητά τους ποικίλλει.

O σύγχρονος κόσµος έχει διαµορφωθεί από τις ι-
δέες και τις τεχνολογίες που έχουν προκύψει από
την αναγέννηση και τον διαφωτισµό. Όσο για τις ε-
πιστηµονικές µεθόδους, τη δηµοκρατική πολιτική,
τις οικουµενικές αξίες, βρίσκονται σαφώς σε ανώ-
τερο επίπεδο από εκείνες του παρελθόντος. Όχι ε-
πειδή οι Ευρωπαίοι είναι ανώτεροι λαοί από βιολο-
γική - γενετική άποψη, αλλά επειδή πολλά από όσα
προέκυψαν από την Ευρωπαϊκή αναγέννηση και
τον ∆ιαφωτισµό µελετήθηκαν και καλλιεργήθηκαν
κυρίως από τη ∆ύση.

O Ευρωατλαντικός κόσµος έχει καταφέρει µεγά-
λα επιτεύγµατα σε όλες τις επιστήµες και σε αυτό
οφείλεται κυρίως η ανάπτυξη του κόσµου. Φυσικά
έχει αµαυρωθεί µε εγκλήµατα όχι µόνο εναντίον
της ανθρωπότητας αλλά και εναντίον του ίδιου του
εαυτού του. Ωστόσο η µία πλευρά δεν ακυρώνει ή ι-
σοβαθµίζει την άλλη.

Η Ελλάδα πρέπει, συσπειρωµένη, να κρατήσει
σταθερή πορεία. Να ξεχάσουµε όλοι τις διαφορές
µας και τις ιδεοληψίες για να ξεπεράσουµε τα άµε-
σα προβλήµατα που προστέθηκαν στην κρίση. Τα
οποία ίσως είναι σοβαρότερα από την οικονοµική
κρίση και ίσως να επηρεάσουν την ύπαρξή µας α-
κόµα πιο πολύ.

Πρέπει να κατανοήσουν ότι η συµµετοχή των πο-
λιτών στην κοινωνία είναι σηµαντικότερη από τις
θρησκευτικές, φυλετικές, ιδεολογικές και εθνικές ι-
διαιτερότητες και πρέπει να είναι πιο έντονη τουλά-
χιστον στα κρίσιµα θέµατα που ενδιαφέρουν όλους
µας.

Το θέµα που διάλεξα αυτή τη φορά εί-
ναι πολύ εκτενές και πολύπλοκο µε πολ-
λές πτυχές, επιχειρήµατα και αντεπιχει-
ρήµατα και ίσως άλυτο µε τα σηµερινά
δεδοµένα.

Όπως έχω ξαναγράψει, έχω ζήσει στη
Γερµανία τη δεκαετία του ‘50 µε ‘60 βιώ-
νοντας το µεγάλο µεταναστευτικό κύµα
από Τούρκους και Έλληνες. Εµείς, φοι-
τητές τότε, στην ελληνική κοινότητα εί-
χαµε αρκετές επαφές µε µετανάστες
εργάτες µε ορισµένους είχαµε αναπτύ-
ξει φιλίες και είχαµε βιώσει τα προβλή-
µατά τους. Τις συνθήκες που ζούσαν τό-
τε και αν θέλετε την αντιµετώπιση των
Γερµανών που δεν ήταν τουλάχιστον φι-
λικοί. Είµαστε Ausländer - αλλοδαποί

µε άσχηµη προφορά και χροιά της λέξης.
Αν κάτι γινόταν από εµάς γινόταν πρωτοσέλιδο. Θυµάµαι κάποιον
εργάτη που κατηγορήθηκε για αποπλάνηση σε µία κοπέλα που εί-
χε λίγους µήνες για ενηλικίωση και φαινόταν τουλάχιστον δύο
χρόνια µεγαλύτερη… Κι όµως το έκαναν πρωτοσέλιδο. Αθωώθη-
κε αλλά οι εντυπώσεις έµειναν, ως συνήθως. Γι’ αυτό ίσως να δια-
κρίνετε κάποιο συµπαθές µάτι στην περιγραφή µου για τους µετα-
νάστες.

Τα ίδια συναισθήµατα µου µετέδωσαν και οι θείοι µου στην Αµε-
ρική οι οποίοι µετανάστευσαν στην αρχή του 20ου αιώνα κάπου
στο 1900. Και έφτιαχναν τους σιδηρόδροµους. Τους θεωρούσαν
δεύτερης κατηγορίας και τους ονόµασαν grease Greeks γιατί οι
περισσότεροι άρχισαν ως λαντζέρηδες, µπογιατζήδες κ.α. Στις
παλιές εποχές το ίδιο έκαναν και οι Άγγλοι για τους Ιρλανδούς.
Υπάρχει πάντα η τάση των γηγενών-καλοεγκατεστηµένων να είναι
προκατειληµµένοι έναντι των µεταναστών που είναι συνήθως φτω-
χοί. Κι όµως ορισµένοι από αυτούς που δεν έχουν τα πάντα πιθα-
νόν να κατέχουν τα πάντα όπως λέει και η Εκκλησία. Όπως η γυ-
ναίκα πρέπει να αποδείξει ακόµα και σήµερα ότι έχει τις ικανότη-
τες να πετύχει στην κοινωνία και να ηγηθεί το ίδιο έχουν και οι µε-
τανάστες, που συνήθως ο δρόµος τους είναι ανηφορικός. Το έζη-
σα και εγώ ως µετανάστης στην Αµερική.

Συγκινητικό είναι το ποίηµα της Κενυάτισσας ποιήτριας Oυαρ-
σάν Σαίρ, το οποίο έχει εξελιχθεί σε σύµβολο προσφυγικής κρίσης
«κανείς δε φεύγει από τη χώρα του άµα αυτή δεν είναι σα το στό-
µα του καρχαρία. Κανείς δεν τρέχει στα σύνορα άµα ολόκληρη η
πόλη που ζούσε δε διαλυόταν. Θα πρέπει να καταλάβετε ότι κα-
νείς δε βάζει τα παιδιά του σε µία βάρκα εκτός κι αν το νερό είναι
ασφαλέστερο από τη στεριά.»

Η µετανάστευση του ‘50 και ‘60 ή του 1900 δεν είναι το ίδιο πράγ-
µα γιατί αυτοί οι µετανάστες ήταν κυρίως ευρωπαίοι οι οποίοι εί-
χαν τη δυνατότητα αφοµοίωσης. Τώρα όµως τα πράγµατα είναι
διαφορετικά. Είναι πλουραλιστικά και πολυπολιτισµικά. Και προ-
τού πάρω τις θέσεις µου και σχόλια θα αντλήσω ορισµένα, σαν δά-
νειος που είµαι, από το ενδιαφέρον βιβλίο της Σώτης Τριανταφύλ-
λου «Πλουραλισµός, πολυπολιτισµικότητα, ενσωµάτωση, αφο-
µοίωση» από τις «Εκδόσεις Πατάκη».

Πλουραλισµός είναι µε λίγα λόγια η αµοιβαία αναγνώριση των
διαφορετικών πολιτισµών και θρησκευτικών διαφορών καθώς και
αναγνώριση ενός προϋπάρχοντος πολιτισµού της χώρας υποδο-
χής. Με συγκεκριµένη νοµοθεσία υποχρεωτική για όλους.

Η πολυπολιτισµικότητα αναγνωρίζει και αναδεικνύει τις διαφο-
ρές των µειονοτήτων ενώ παράλληλα δε συνεισφέρει στην ενσω-
µάτωσή του στον κορµό της κοινωνίας και στην κουλτούρα της.

Επειδή αναφέροµαι συχνά στον Ισλαµισµό θεώρησα σκόπιµο να
παραθέσω ορισµένες βασικές έννοιες και λέξεις για να γίνω πιο
κατανοητός.

Ισλάµ σηµαίνει εγκατάλειψη στη θεϊκή βούληση. Μουσουλµά-
νος σηµαίνει οπαδός του Ισλάµ. Oυλάµα η κοινότητα των λογίων
του ισλαµικού δικαίου. Τζιχάντ ο ιερός πόλεµος. Είναι σύµφυτος
στο Ισλάµ.
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Γι’ αυτό τώρα είναι περισσότερο αναγκαίο από ποτέ άλλοτε, µία
κοινή στρατηγική, µία συµφωνία ει δυνατόν µε τους εξτρεµιστές.
Γιατί διαφορετικά θα έχουµε ρατσιστικές εκδηλώσεις και εξτρεµι-
στικές πολιτικές συσπειρώσεις και πρώτα απ’ όλα θα το πληρώ-
σουν αυτοί οι άµοιροι µετανάστες που διακινδυνεύουν τα πάντα
για µια καλύτερη ζωή στη ∆ύση.

Ας µην ξεχνάµε ότι και εµείς είµασταν κάποτε µετανάστες, ποτέ
όµως δεν θελήσαµε την καταστροφή της χώρας της υποδοχής
µας.

Τα αριστερά κόµµατα ενδιαφέρονται κυρίως για τη στήριξη και
τις ψήφους όλων των φτωχών και κατατρεγµένων, όλων των χωρίς
χαρτιά, χωρίς στέγη, χωρίς νόµο. Ενώ τα κεντροδεξιά ενδιαφέρο-
νται κυρίως για την οικονοµική συνεισφορά των ξένων µετανα-
στών. Πράγµατι αυτή η συνεισφορά δεν είναι αµελητέα. Αλλά και
οι ψήφοι είναι υπολογίσιµες.

Το πρόβληµα όµως δεν είναι µόνο οικονοµικό. Είναι κοινωνικό και
ηθικοπολιτικό. Σχετίζεται µε την ποιότητα της ζωής.
Το γεγονός ότι οι µετανάστες µπορούν να αποβούν ωφέλιµοι στην
κοινωνία είναι γεγονός, αλλά ό,τι ωφελεί την οικονοµία δεν βελ-
τιώνει πάντα την ποιότητα ζωής.

Πέραν των προβληµάτων που έχει η ∆ύση µε τον Ισλαµισµό, τα
προβλήµατα οξύνονται περεταίρω µε τις διαµάχες µεταξύ τους.
Oι οποίες έχουν και επιπτώσεις σε εµάς. Πρόσφατα είχαµε επίση-
µη ρήξη µεταξύ Σαουδικής Αραβίας και Ιράν.

Ήδη το 2016 µπήκε άσχηµα. Αρκετές γυναίκες στη Γερµανία κα-
ταγγέλλουν ότι παρενοχλήθηκαν από µετανάστες. Φαίνεται κά-
πως περίεργο. Αλλά εν πάση περιπτώσει εξήγειρε κυρίως τους
Γερµανούς εξτρεµιστές.

Η 13η Νοεµβρίου στο Παρίσι ήταν η 11η Σεπτεµβρίου της Ευ-
ρώπης. Αυτό έχει αλλάξει την Ευρώπη και θα την επηρεάζει για
πολύ καιρό. Μπορεί οι φανατικοί ισλαµιστές να πέτυχαν για λίγο
τον σκοπό τους, να σκοτώσουν τόσους ανθρώπους άµαχους
και να µας κάνουν να φοβόµαστε και ίσως να αλλάξουµε τρόπο
συµπεριφοράς και σκέψης. Αλλά όταν ο Πύργος του Άιφελ µετα-
τράπηκε σε σύµβολο ειρήνης και σύσσωµος ο ∆υτικός κόσµος α-
νέκτησε το χαµένο θάρρος, ο κόσµος άλλαξε στην Ευρώπη από ε-
κείνη την ηµέρα.

Φύγαµε από την απάθεια και αφυπνιστήκαµε. Ας ελπίσουµε ότι
τα περαιτέρω γεγονότα θα αντιµετωπιστούν µε λογικό τρόπο. ∆εν
είναι µικρό πράγµα ότι 1,000,000 άνθρωποι και 50 ηγέτες κρατών
συγκεντρώθηκαν στο Παρίσι σε µία καταρχήν συµβολική κίνηση.
Και λέω καταρχήν µε την ελπίδα ότι αυτό θα προσγειώσει τους εξ-
τρεµιστές ισλαµιστές για να αποφευχθούν τα χειρότερα.
Σήµερα σε αρκετές πόλεις της Ευρώπης οι µουσουλµάνοι υπερ-
βαίνουν το 10% όπως η Μασσαλία 35%, Bradford 30,9% , Άµστερ-
νταµ 24% και Στοκχόλµη 20%. Πρόσφατα είδα µία φωτογραφία
µιας πόλης µε το ερώτηµα ποια αραβική πόλη είναι αυτή; Σε ένα ο-
λόκληρο πλατύ δρόµο µουσουλµάνοι προσεύχονταν γονυπετείς.
Σε ανάποδη γραφή διάβαζε κανείς Μασσαλία.
Στην πραγµατικότητα, όλα τα κράτη µε µουσουλµανικό πληθυσµό
χωρίς καµία εξαίρεση είναι µουσουλµανικής φύσεως. Αυτό που
διαφέρει είναι η έντασης. Όπου η ένταση είναι µεγάλη καλό είναι
να τα ονοµάζουµε ισλαµικά. Ενώ τα υπόλοιπα ας τα ονοµάσουµε
µουσουλµανικά.
Oύτε τα µουσουλµανικά είναι κοσµικά έχουν όµως ενσωµατώσει
χάρη στη δυτική επιρροή κάποια κοσµικά στοιχεία. Σε συντεταγ-
µένο επίπεδο τουλάχιστον. Ισλαµικά κράτη είναι σήµερα, η Σαου-
δική Αραβία, η Λιβύη, το Σουδάν, το Μαρόκο, το Ιράν και το Αφγα-
νιστάν των Ταλιµπάν. Το Μαρόκο, η Αλγερία, η Τυνησία και η Αίγυ-
πτος είναι λιγότερο ισλαµικά.
Η κατάσταση µε την αποκαλούµενη Αραβική άνοιξη είναι πάρα πο-
λύ ρευστή.
Ένας εκ των δύο µεγάλων στόχων των τζιχαντιστών είναι οι µου-
σουλµάνοι χαµηλής εντάσεως να γίνουν υψηλής εντάσεως.
Σύµφωνα µε την οπτική των Liberal µουσουλµάνων η πλειοψηφία
τους επιθυµεί κάποια µορφή ∆ηµοκρατίας. Αλλά αυτό δεν ισχύει.
Προς το παρόν απόλυτα. Φαίνεται ότι η επιθυµία για δηµοκρατία
δεν είναι ούτε έµφυτη ούτε αυτονόητη για αυτούς.

Μπορούµε να συµπληρώσουµε τον παραπάνω πίνακα χώρες ευ-
άλωτες στον ισλαµισµό, είναι το Πακιστάν το Μπαγκλαντές - η πα-
τρίδα της µουσουλµανικής Ινδίας και η Ινδονησία. Η Ινδονησία λό-
γω και της µακράς αποστάσεώς της από την κοιτίδα του Ισλαµι-
σµού έχει θεσπίσει ένα εκλεπτικιστικό Ισλάµ που επιτρέπει περι-
θώρια κινήσεων.

Το Ιράν παραµένει κράτος µε Ισλαµικό σύνταγµα που εκτός που
εφαρµόζει τη Σαρία, µισεί τη ∆ύση µε πάθος. Το οποίο όµως σιγά
σιγά εξασθενεί.

Στην Υεµένη, στην Αλγερία και στην Αίγυπτο παρατηρείται έξαρ-
ση του φονταµενταλισµού.

Τα κηρύγµατα προσελκύσεων των µουσουλµάνων αναφέρουν ό-
τι οι µουσουλµάνοι ήταν το καλύτερο έθνος του κόσµου. Όσο ε-
φάρµοζαν τη Σαρία. Όσο ακολουθούσαν τον δρόµο του Αλλάχ.
Και έχασαν την υπεροχή τους, επειδή δέχτηκαν δυτικές επιδρά-

σεις. Γι’ αυτό πρέπει το Ισλάµ να εξαγνιστεί από τη ∆υτική µόλυν-
ση και τη διαφθορά. Πρέπει να τονιστεί και πάλι το πρωταρχικό έν-
στικτο η µαχητική φύση του ισλαµισµού.
O ιερός πόλεµος η Τζιχάντ είναι σύµφυτος στο Ισλάµ. Το οποίο

γεννήθηκε ως οικουµενική πίστη ένοπλο και πολεµικό.
Σήµερα οι περισσότερες θρησκείες διαδίδονται µέσω ιεραποστο-
λικού προσηλυτισµού όχι όµως το Ισλάµ. Στο ισλαµικό όραµα ο
κόσµος διαιρείται ανάµεσα στη χώρα του Ισλάµ και στη γη, όπου ο
πιστός πρέπει να καθυποταχθεί στην πίστη µέσω του ιερού πολέ-
µου.

Ανησυχητικό είναι ότι σύµφωνα µε µία δηµοσκόπηση του ICM
Research του 2006 το 20% των Βρετανών µουσουλµάνων αισθά-
νονται συµπάθεια για τα ‘συναισθήµατα’ και τα κίνητρα των βοµβι-
στών στον υπόγειο σιδηρόδροµο του Λονδίνου ενώ άλλες δηµο-
σκοπήσεις από το NOP Research ένας στους τέσσερις Βρετανούς
µουσουλµάνους χαρακτήριζαν τις επιθέσεις δικαιολογηµένες και
αναµενόµενες.

Θα ήθελα να υπενθυµίσω ειδικά στους «φίλους µου» µε αριστερό
προσανατολισµό ότι µερικοί από αυτούς δεν καταδίκαζαν και έ-
βλεπαν µε κάποια συµπάθεια τη 17 του Νοέµβρη…

Το 2007 σε έρευνα του New Research Centre σχετικά µε το αν εί-
ναι δικαιολογηµένες οι βοµβιστικές επιθέσεις αυτοκτονίας και άλ-
λες µορφές βίας εναντίον αµάχων µε σκοπό την προάσπιση του
Ισλάµ, 36% των µουσουλµάνων της Γαλλίας, 30% των µουσουλµά-
νων της Βρετανίας, 31% των µουσουλµάνων στην Ισπανία και λι-
γότερο από 19% των µουσουλµάνων στη Γερµανία πίστευαν ότι εί-
ναι δικαιολογηµένες υπό όρους.
Άλλες δηµοσκοπήσεις δείχνουν ότι υπολογίσιµα ποσοστά µου-
σουλµάνων στη ∆ύση επιθυµούν τη θέσπιση της Σαρία ως επίση-
µο νόµο, 35% στον Καναδά και 33% στη Βρετανία. Και ότι περίπου
80% των τζαµιών στις ΗΠΑ ελέγχονται από εξτρεµιστές, το παρα-
δέχονται και οι ίδιοι.

Σε ποιο βαθµό µπορεί να είναι ανοιχτή µια ανοιχτή κοινωνία; Όσο
το επιτρέπει η ιδέα της πλουραλιστικής κοινότητας και συνεπώς
της κοινότητας στους κόλπους της οποίας τα διάφορα στοιχεία
και οι διαφορές που γίνονται σεβαστές µε αµοιβαίο τρόπο και κά-
νουν αµοιβαίους συµβιβασµούς ωστόσο ο πλουραλισµός δεν
πρέπει να είναι απεριόριστος.

Ενδιαφέρον είναι ότι στη µουσουλµανική µειονότητα στη Θράκη
σε ένα κράτος της Ευρωπαϊκής ένωσης ισχύει η Σαρία. Πράγµα το
οποίο ευνοεί τους φονταµενταλιστές που προσηλυτίζουν µέλη τα
οποία τα αποµονώνονται από την ευρύτερη κοινωνία και γίνονται
ευάλωτα στα δόγµατα.

Ένα σοβαρό πρόβληµα που θα αντιµετωπίσει πιο
έντονα η Ευρώπη και που αυξάνει τα ποσοστά των
µουσουλµάνων είναι πέραν του ίδιου του προσφυγι-
κού, και η ραγδαία αναπαραγωγή τους. Που αν πάει
έτσι ή την αφήσουµε να πάει έτσι σε ένα όχι µεγάλο
χρονικό διάστηµα θα έχουν την πλειοψηφία στην
Ευρώπη.

Τελειώνοντας αυτό το άρθρο, είδα στην τηλεόρα-
ση τα τελευταία γεγονότα της Κωνσταντινούπολης
τα οποία είναι συγκλονιστικά. O κίνδυνος έρχεται
και στη γειτονιά µας γιατί υπάρχει παράνοια που δε
µπορεί να εκτιµηθεί. Ας ελπίσουµε ότι η αστάθεια
που θα δηµιουργηθεί τουλάχιστον στον τουρισµό
στην Τουρκία και γενικά στη χώρα δε θα είναι πάλι έ-
να έναυσµα για Ελληνοτουρκικές προστριβές.

Τη θρησκευτική υποταγή το µόνο που
µπορούµε να κάνουµε είναι να την πολε-
µήσουµε µέσα στη ∆ύση. Πρέπει να εξε-
τάσουµε το τι γίνεται µέσα. Τι διδάσκο-
νται στα σχολεία σε ό,τι αφορά σε εµάς.
Τι πρέπει να καταλάβουν για να ζήσουµε
µαζί. ∆ε πρέπει να µας θεωρούν ε-
χθρούς - άπιστους. Πρέπει να κοπεί η
φόρα ορισµένων ιµάµηδων στα τζαµιά
και αυτούς πρέπει να τους προσγειώ-
σουµε. Όλοι αυτοί οι εξτρεµιστές πρέ-
πει να καταλάβουν ότι όπως πάνε, που έ-
χουν αλλάξει τη ζωή µας, δε µπορούµε
να κινηθούµε ελεύθερα ότι αναβάλλο-
νται γιορτές και ποδοσφαιρικοί αγώνες.

Θα ξυπνήσει η silent majority (σιωπηλή πλειοψηφία) και θα αρχί-
σουν τακτικές και πολιτικές επώδυνες και µαζικές απελάσεις. Θα
κοπούν τα επιδόµατα σε πολύτεκνες και πολυγαµικές οικογένειες
κ.α. και θα την πληρώσουν οι απλοί άνθρωποι.

Πρέπει να καταλάβουµε ότι αν µείνουµε έτσι παθητικοί βλά-
πτουµε ταυτοχρόνως και τις κοινότητες των µεταναστών ιδιαίτερα
τις γυναίκες και τα παιδιά που υφίστανται καταπίεση, κοινωνικό α-
ποκλεισµό και βία. O ισλαµικός φονταµενταλισµός είναι µία πραγ-
µατικότητα που επιδεινώνει τη ζωή των µεταναστών ενώ παράλλη-
λα στόχος του είναι η επέκτασή του στη ∆ύση και η καταστροφή
της. Oυτοπικό αλλά παρασύρει πολύ κόσµο και θα παρασύρει α-
κόµα περισσότερο σε βίαιες αντιδράσεις. Η ∆ύση είναι πολύ ισχυ-
ρή για να καταρρεύσει.

Είναι σχήµα οξύµωρο µε τέτοια πρόοδο της επιστήµης να επι-
κρατούν τέτοιες ιδέες έναντι των δικαιωµάτων των ανθρώπων. Ει-
δικά τώρα µε το ίντερνετ που υπάρχει πρόσβαση στην πληροφό-
ρηση εµένα µου είναι αδιανόητο.

Εγώ το θεωρώ θέµα χρόνου ότι όσο και να προσπαθούν ο λαός
θα αφυπνιστεί. Ήδη το βλέπουµε στο Ιράν. Σε αυτό συντείνει και η
τιµή του πετρελαίου η οποία είναι σε χαµηλά επίπεδα και θα πεινά-
σουν περαιτέρω αυτοί οι λαοί. Και θα επαναστατήσουν. Αυτό που
κάνουν τα εµιράτα και τα διάφορα θεοκρατικά έθνη θα σταµατή-
σει. Γιατί δε θα έχουν και λεφτά να πληρώσουν, ήδη τραβάνε από
τα αποθεµατικά τους. Η Αµερική πλέον δεν εξαρτάται από τη Μέ-
ση Ανατολή για πετρέλαιο και τραβάει τα σχοινιά των Σεΐχηδων για
να αλλάξουν πολιτική και γενικά για τα ανθρώπινα δικαιώµατα και
υπάρχουν ενδείξεις ότι παύει πια να τους χαϊδεύει.
Το ίδιο πιστεύω ότι θα συµβεί και στην Τουρκία. ∆ιότι εκεί υπάρχει
το κατάλυµα του Κεµάλ, ο οποίος ήταν από τους µεγαλύτερους
µεταρρυθµιστές του κόσµου. Θυµάµαι κάποτε έξω από τη Σµύρνη
σε ένα χωριό συνάντησα τον προύχοντά του, που ήταν Τουρκο-
κρητικός. Ήπιαµε µαζί ένα ούζο και µου λέει όλα τα έκανε καλά ο
Κεµάλ, αλλά αυτό µε τις γυναίκες δε θα το συγχωρέσω ποτέ. Και
του λέω καλά και τι σας πειράζει να παντρευτείτε 2-3; Μου λέει, ο
Κεµάλ έδωσε διαταγή µόνο µία γυναίκα, και όποιος ιµάµης ξανα-
παντρευόταν µε δεύτερη τον κρέµαγε µπροστά στην πύλη του χω-
ριού. Και είχαµε θέαµα κρεµασµένους ιµάµηδες. Έτσι έγιναν όλες
οι αλλαγές. Που ήταν σωστές αλλαγές. Όχι όµως, επαναλαµβάνω
αυτό µε τη µία γυναίκα! «Μου λείπει αυτό και η Κρήτη. Εµείς οι
Κρητικοί είµαστε άλλοι άνθρωποι».

Oι µαρξιστικές αναλύσεις δε βοήθησαν και εδώ στην πολυπολιτι-
σµικότητα αλλά έριξαν λάδι στη φωτιά µε το να ανάγουν τα πάντα
στις οικονοµικές σχέσεις. Απέτυχαν να αναγνωρίσουν τον θρη-
σκευτικό πόλεµο, κατά κανόνα µέσω µιας λογικής πλάνης. Σύµ-
φωνα µε την οποία θεωρούν ότι όλοι οι άνθρωποι είναι µαρξιστές,
άρα θρησκευτικά αδιάφοροι. Να µη βάλουµε όλα τα στραβά ψω-
µιά στη στραβή πινακωτή. Αλλά σίγουρα οι µαρξιστές έχουν βάλει
καλά το χέρι τους στο δηµιουργηθέν πρόβληµα της µετανάστευ-
σης.

Oι µαρξιστές υποτιµούν την επιρροή της θρησκείας, τη σπουδαι-
ότητα της στις συγκρούσεις και στις ταξικές διαφορές. Απέτυχαν
να χαράξουν στρατηγική παρασύροντας και τους άλλους στην ή-
πια αντιµετώπιση του ισλαµικού εξτρεµισµού.

>>

Συνέχεια από το

προηγούµενο τεύχος

Πριν περίπου 70 χρόνια, ο Αµερικανός δικα-
στής Ν. Κέλλυ, περιέγραψε το ακόλουθο πορ-
τραίτο του νεοέλληνα, το οποίο και βραβεύτηκε
σε διεθνή διαγωνισµό της εποχής και δηµοσιεύ-
θηκε στην «Εφηµερίδα της Oυάσιγκτων»:
(Σηµ: Μη σας παραξενεύει η γλώσσα. Είναι η
«αυστηρή» γλώσσα µε την οποία γράφανε οι
δηµοσιογράφοι στις εφηµερίδες την εποχή ε-
κείνη, δηλαδή, πριν 70 χρόνια περίπου).

« Προ του δικαστηρίου της αδέκαστου Ιστο-
ρίας ο Έλλην απεκαλύφθη ανέκαθεν κατώτε-

ρος των περιστάσεων,
καίτοι από απόψεως δια-
νοητικής κατείχε πά-
ντοτε τα πρωτεία.
O Έλλην είναι ευφυέστα-
τος, αλλά και αισθηµα-
τίας, δραστήριος αλλά και
αµέθοδος, φιλότιµος αλ-
λά πλήρης προλήψεων, θερµόαιµος, ανυπόµο-
νος, αλλά και πολεµιστής.
• Έκτισε τον Παρθενώνα και µεθυσθείς εκ της

αίγλης του αφήκε βραδύτερον να γίνει στόχος
οβίδων...
• Ανέδειξε τον Σωκράτη δια να τον δηλητηριά-
σει...
• Εθαύµασε τον Θεµιστοκλέα δια να τον απο-
πέµψει...
• Υπηρέτησε τον Αριστοτέλη δια να τον κατα-
διώξει...
• Έκτισε το Βυζάντιον δια να το εκτουρκεύσει.

• Έφερε το '21 δια να το διακυβεύσει...
• Εδηµιούργησε το 1909 δια να το λησµονήσει.
• Ετριπλασίασε την Ελλάδα και παρ' ολίγον να
την κηδεύσει...
• Κόπτεται την µίαν στιγµήν δια την αλήθειαν
και την άλλην µισεί τον αρνούµενον να υπηρετή-
σει το ψεύδος...
Παράδοξον πλάσµα, ατίθασσον, περίεργον, η-

µίκαλον, ηµίκακον, ασταθές, αβέβαιων διαθέ-
σεων, εγωπαθές και σοφόµωρον ο Έλλην.

Oικτήρετέ τον, θαυµάσατέ τον αν θέλετε
και… ταξινοµήσατέ τον αν ηµπορείτε. »

Μια µέρα εκεί που ο Σωκράτης έκανε τη βόλτα
του στην Ακρόπολη, συνάντησε κάποιον γνω-
στό του, ο οποίος του ανακοίνωσε ότι έχει να
του πει κάτι πολύ σηµαντικό που άκουσε για κά-
ποιον από τους µαθητές του.

O Σωκράτης του είπε ότι θα ήθελε, πριν του πει
τι είχε ακούσει, να του κάνει το τεστ της «τρι-
πλής διύλισης».

- Τριπλή διύλιση; ρώτησε µε απορία.
- Ναι, πριν µου πεις τι άκουσες για το µαθητή

µου θα ήθελα να κάτσουµε για ένα λεπτό να φιλ-

τράρουµε αυτό που θέλεις να µου πεις. Το πρώ-
το φίλτρο είναι αυτό της αλήθειας. Είσαι λοιπόν
εντελώς σίγουρος ότι αυτό που πρόκειται να
µου πεις είναι αλήθεια;

- Ε... όχι ακριβώς, απλά το άκουσα όµως και...
- Μάλιστα άρα δεν έχεις ιδέα αν αυτό που θέ-

λεις να µου πεις είναι αλήθεια ή ψέµατα. Ας δο-
κιµάσουµε τώρα το δεύτερο φίλτρο αυτό της
καλοσύνης. Αυτό που πρόκειται να µου πεις για
τον µαθητή µου είναι κάτι καλό;

- Καλό; Όχι το αντίθετο µάλλον...

- Άρα, συνέχισε ο Σωκράτης, θέλεις να πεις κά-
τι κακό για τον µαθητή µου αν και δεν είσαι κα-
θόλου σίγουρος ότι είναι αλήθεια.

O τύπος έσκυψε το κεφάλι από ντροπή και α-
µηχανία.

- Παρόλα αυτά, συνέχισε ο Σωκράτης, µπορεί
ακόµα να περάσεις το τεστ γιατί υπάρχει και το
τρίτο φίλτρο. Το φίλτρο της χρησιµότητας. Εί-
ναι αυτό που θέλεις να µου πεις για τον µαθητή
µου κάτι που µπορεί να µου φανεί χρήσιµο σε
κάτι;

- Όχι, δεν νοµίζω...
- Άρα λοιπόν, αφού αυτό που θα µου πεις δεν

είναι ούτε αλήθεια, ούτε καλό ούτε χρήσιµο,
γιατί θα πρέπει να το ακούσω;

O τύπος έφυγε ντροπιασµένος, έχοντας πάρει
ένα καλό µάθηµα...

Το παραπάνω περιστατικό δείχνει γιατί ο Σω-
κράτης ήταν τόσο σπουδαίος φιλόσοφος και έ-
χαιρε τόσο µεγάλης εκτίµησης.

Αγαπητοί συµπολίτες µας του ∆ήµου
Βάρης - Βούλας - Βουλιαγµένης,

Στις 7 Φεβρουαρίου, εκατοντάδες γο-
νείς, παιδιά, παππούδες, γιαγιάδες, βοη-
θούσης και της καλοκαιρίας, κλήθηκαν από τον
δήµο µας, παιδιά των δηµοτικών σχολείων µας
µαζί µε τους δασκάλους τους, καθώς και προ-
σκοπάκια, όλοι συµµετείχαν σε κοινή επιχείρη-
ση δενδροφύτευσης, που εξελίχθηκε τελικά σε
ένα µεγάλο πανηγύρι χαράς. Φυτεύθηκαν χιλιά-
δες δένδρα σε µια και µόνο πλαγιά του λόφου
του Πευκωτού, στην περιοχή «Πηγαδάκια», ό-
που, ανήµερα της γιορτής της Παναγίας µας,
τον δεκαπενταύγουστο του 2010, καταστρεπτι-
κή πυρκαϊά είχε καταστρέψει.

O δήµος µας, µε πρωτοβουλία του δηµάρχου
µας, είχε φροντίσει, και σε συνεργασία µε τον
Σ.Π.Α.Υ. επιµελήθηκαν και αφού προµηθεύτη-

καν τα ως άνω δένδρα, προχώρησαν στην διά-
νοιξη, µε ειδικό εκσκαφέα, των σχετικών λάκκων
υποδοχής - φύτευσης. Ακολούθησε ένα τριήµε-
ρο προετοιµασίας, όπου 9 υπάλληλοι του δή-
µου, σε καθηµερινή βάση, τοποθετούσαν τα
πεύκα µέσα στους λάκκους ώστε η δουλειά των
παιδιών να είναι λιγότερο κουραστική και να ευ-
χαριστηθούν περισσότερο για την συµµετοχή
τους. Σε κάθε λάκκο, εκτός από τα πεύκα, τοπο-
θετήσαµε και ένα καλάµι µπαµπού που σκοπό
είχε να δεθεί µε το µικρό δένδρο και να το στη-
ρίζει ώσπου να µεγαλώσει.

Η συνάντηση είχε οριστεί στις 10 π.µ. στο τέρ-
µα της οδού Κανελλοπούλου. O ραδιοσταθµός

του ΣΚΑΪ είχε αναλάβει την προβολή της
δράσης µε συνεχείς ανακοινώσεις, αρκετές
µέρες πριν. O δήµος µας, σε συνεργασία µε
την επιτροπή παιδείας, τους διευθυντές των
δηµοτικών σχολείων -οι οποίοι και φρόντι-
σαν να καταγράψουν όσα παιδιά της Ε’ και
ΣΤ’ τάξης επιθυµούσαν να λάβουν µέρος- ε-

κτύπωσε και πλαστικοποίησε καρτελίτσες µε το
όνοµα του κάθε µαθητή, το σχολείο και την τά-
ξη, τις οποίες οι µαθητές κρέµασαν στα δένδρα
που φύτευσαν. Με τον τρόπο αυτό «υιοθέτη-
σαν» το δένδρο, το οποίο θα πρέπει πλέον να
φροντίζουν και να αγαπούν.

Στη φωτογραφία που παραθέτω, µπορείτε να
έχετε µια εικόνα, τόσο της καρτελίτσας που α-
ναφέρεται πιο πάνω, όσο και του πλήθους, ιδιαι-
τέρως των µικρών µας φίλων, που συµµετείχαν
µε µεγάλη χαρά και διάθεση στην επιχείρηση
αυτή, δίνοντας σε όλους εµάς τους παλαιότε-
ρους το στίγµα για το περιβάλλον που επιθυ-
µούν να δηµιουργήσουν στην πόλη µας και να
µας ευαισθητοποιήσουν θυµίζοντας σε όλους
µας και ιδιαιτέρως στη δηµοτική αρχή πώς πρέ-
πει να πορεύεται.

Και επειδή πρέπει κάποτε, σύµφωνα µε την πα-
ροιµία, να χαϊδέψουµε και τα γένια µας, ο δικός
µας δήµος δηλώνει µε υπερηφάνεια πως είναι

από τους πρώτους, που τα τελευταία χρόνια έ-
χει ενισχύσει το πράσινο στην πόλη µας προ-
σθέτοντας συνολικά 15.500 νέα δένδρα σε κάθε
σηµείο που επιδέχεται τέτοιες παρεµβάσεις και
προγραµµατίζει και νέες δενδροφυτεύσεις, ιδι-
αιτέρως σε περιοχές που στερούνται πρασίνου.

Ας σηµειώσουνε εδώ πως ο ΣΚΑΪ µε τον εκ-
πρόσωπό του, Γιώργο Κεραµιτζόγλου, τον επο-
νοµαζόµενο και «Υπουργό Περιβάλλοντος του
ΣΚΑΪ» για τις πολύ σπουδαίες υπηρεσίες που
προσφέρει στους τοµείς των αναδασώσεων, εί-
χε φροντίσει να µας καλύψει µε δωρεάν λιχου-
διές, λουκάνικα, σαλάµια, κρασί λευκό και κόκ-
κινο, καθώς και ρακί σε επαρκείς ποσότητες.
Τον ευχαριστούµε !

Και βεβαίως θα συνεχίσουµε. Η εντολή του ∆η-
µάρχου µας είναι να κάνουµε την πόλη µας, την
ωραιότερη, την ανθρωπινότερη και αισθητικά
την πρώτη στην ωραιότατη πατρίδα µας.

O Θεός µαζί µας

Με το καρτελάκι αυτό «υιοθέτησε» κάθε µαθητής το δένδρο που φύτευσε.
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Γι’ αυτό τώρα είναι περισσότερο αναγκαίο από ποτέ άλλοτε, µία
κοινή στρατηγική, µία συµφωνία ει δυνατόν µε τους εξτρεµιστές.
Γιατί διαφορετικά θα έχουµε ρατσιστικές εκδηλώσεις και εξτρεµι-
στικές πολιτικές συσπειρώσεις και πρώτα απ’ όλα θα το πληρώ-
σουν αυτοί οι άµοιροι µετανάστες που διακινδυνεύουν τα πάντα
για µια καλύτερη ζωή στη ∆ύση.

Ας µην ξεχνάµε ότι και εµείς είµασταν κάποτε µετανάστες, ποτέ
όµως δεν θελήσαµε την καταστροφή της χώρας της υποδοχής
µας.

Τα αριστερά κόµµατα ενδιαφέρονται κυρίως για τη στήριξη και
τις ψήφους όλων των φτωχών και κατατρεγµένων, όλων των χωρίς
χαρτιά, χωρίς στέγη, χωρίς νόµο. Ενώ τα κεντροδεξιά ενδιαφέρο-
νται κυρίως για την οικονοµική συνεισφορά των ξένων µετανα-
στών. Πράγµατι αυτή η συνεισφορά δεν είναι αµελητέα. Αλλά και
οι ψήφοι είναι υπολογίσιµες.

Το πρόβληµα όµως δεν είναι µόνο οικονοµικό. Είναι κοινωνικό και
ηθικοπολιτικό. Σχετίζεται µε την ποιότητα της ζωής.
Το γεγονός ότι οι µετανάστες µπορούν να αποβούν ωφέλιµοι στην
κοινωνία είναι γεγονός, αλλά ό,τι ωφελεί την οικονοµία δεν βελ-
τιώνει πάντα την ποιότητα ζωής.

Πέραν των προβληµάτων που έχει η ∆ύση µε τον Ισλαµισµό, τα
προβλήµατα οξύνονται περεταίρω µε τις διαµάχες µεταξύ τους.
Oι οποίες έχουν και επιπτώσεις σε εµάς. Πρόσφατα είχαµε επίση-
µη ρήξη µεταξύ Σαουδικής Αραβίας και Ιράν.

Ήδη το 2016 µπήκε άσχηµα. Αρκετές γυναίκες στη Γερµανία κα-
ταγγέλλουν ότι παρενοχλήθηκαν από µετανάστες. Φαίνεται κά-
πως περίεργο. Αλλά εν πάση περιπτώσει εξήγειρε κυρίως τους
Γερµανούς εξτρεµιστές.

Η 13η Νοεµβρίου στο Παρίσι ήταν η 11η Σεπτεµβρίου της Ευ-
ρώπης. Αυτό έχει αλλάξει την Ευρώπη και θα την επηρεάζει για
πολύ καιρό. Μπορεί οι φανατικοί ισλαµιστές να πέτυχαν για λίγο
τον σκοπό τους, να σκοτώσουν τόσους ανθρώπους άµαχους
και να µας κάνουν να φοβόµαστε και ίσως να αλλάξουµε τρόπο
συµπεριφοράς και σκέψης. Αλλά όταν ο Πύργος του Άιφελ µετα-
τράπηκε σε σύµβολο ειρήνης και σύσσωµος ο ∆υτικός κόσµος α-
νέκτησε το χαµένο θάρρος, ο κόσµος άλλαξε στην Ευρώπη από ε-
κείνη την ηµέρα.

Φύγαµε από την απάθεια και αφυπνιστήκαµε. Ας ελπίσουµε ότι
τα περαιτέρω γεγονότα θα αντιµετωπιστούν µε λογικό τρόπο. ∆εν
είναι µικρό πράγµα ότι 1,000,000 άνθρωποι και 50 ηγέτες κρατών
συγκεντρώθηκαν στο Παρίσι σε µία καταρχήν συµβολική κίνηση.
Και λέω καταρχήν µε την ελπίδα ότι αυτό θα προσγειώσει τους εξ-
τρεµιστές ισλαµιστές για να αποφευχθούν τα χειρότερα.
Σήµερα σε αρκετές πόλεις της Ευρώπης οι µουσουλµάνοι υπερ-
βαίνουν το 10% όπως η Μασσαλία 35%, Bradford 30,9% , Άµστερ-
νταµ 24% και Στοκχόλµη 20%. Πρόσφατα είδα µία φωτογραφία
µιας πόλης µε το ερώτηµα ποια αραβική πόλη είναι αυτή; Σε ένα ο-
λόκληρο πλατύ δρόµο µουσουλµάνοι προσεύχονταν γονυπετείς.
Σε ανάποδη γραφή διάβαζε κανείς Μασσαλία.
Στην πραγµατικότητα, όλα τα κράτη µε µουσουλµανικό πληθυσµό
χωρίς καµία εξαίρεση είναι µουσουλµανικής φύσεως. Αυτό που
διαφέρει είναι η έντασης. Όπου η ένταση είναι µεγάλη καλό είναι
να τα ονοµάζουµε ισλαµικά. Ενώ τα υπόλοιπα ας τα ονοµάσουµε
µουσουλµανικά.
Oύτε τα µουσουλµανικά είναι κοσµικά έχουν όµως ενσωµατώσει
χάρη στη δυτική επιρροή κάποια κοσµικά στοιχεία. Σε συντεταγ-
µένο επίπεδο τουλάχιστον. Ισλαµικά κράτη είναι σήµερα, η Σαου-
δική Αραβία, η Λιβύη, το Σουδάν, το Μαρόκο, το Ιράν και το Αφγα-
νιστάν των Ταλιµπάν. Το Μαρόκο, η Αλγερία, η Τυνησία και η Αίγυ-
πτος είναι λιγότερο ισλαµικά.
Η κατάσταση µε την αποκαλούµενη Αραβική άνοιξη είναι πάρα πο-
λύ ρευστή.
Ένας εκ των δύο µεγάλων στόχων των τζιχαντιστών είναι οι µου-
σουλµάνοι χαµηλής εντάσεως να γίνουν υψηλής εντάσεως.
Σύµφωνα µε την οπτική των Liberal µουσουλµάνων η πλειοψηφία
τους επιθυµεί κάποια µορφή ∆ηµοκρατίας. Αλλά αυτό δεν ισχύει.
Προς το παρόν απόλυτα. Φαίνεται ότι η επιθυµία για δηµοκρατία
δεν είναι ούτε έµφυτη ούτε αυτονόητη για αυτούς.

Μπορούµε να συµπληρώσουµε τον παραπάνω πίνακα χώρες ευ-
άλωτες στον ισλαµισµό, είναι το Πακιστάν το Μπαγκλαντές - η πα-
τρίδα της µουσουλµανικής Ινδίας και η Ινδονησία. Η Ινδονησία λό-
γω και της µακράς αποστάσεώς της από την κοιτίδα του Ισλαµι-
σµού έχει θεσπίσει ένα εκλεπτικιστικό Ισλάµ που επιτρέπει περι-
θώρια κινήσεων.

Το Ιράν παραµένει κράτος µε Ισλαµικό σύνταγµα που εκτός που
εφαρµόζει τη Σαρία, µισεί τη ∆ύση µε πάθος. Το οποίο όµως σιγά
σιγά εξασθενεί.

Στην Υεµένη, στην Αλγερία και στην Αίγυπτο παρατηρείται έξαρ-
ση του φονταµενταλισµού.

Τα κηρύγµατα προσελκύσεων των µουσουλµάνων αναφέρουν ό-
τι οι µουσουλµάνοι ήταν το καλύτερο έθνος του κόσµου. Όσο ε-
φάρµοζαν τη Σαρία. Όσο ακολουθούσαν τον δρόµο του Αλλάχ.
Και έχασαν την υπεροχή τους, επειδή δέχτηκαν δυτικές επιδρά-

σεις. Γι’ αυτό πρέπει το Ισλάµ να εξαγνιστεί από τη ∆υτική µόλυν-
ση και τη διαφθορά. Πρέπει να τονιστεί και πάλι το πρωταρχικό έν-
στικτο η µαχητική φύση του ισλαµισµού.
O ιερός πόλεµος η Τζιχάντ είναι σύµφυτος στο Ισλάµ. Το οποίο

γεννήθηκε ως οικουµενική πίστη ένοπλο και πολεµικό.
Σήµερα οι περισσότερες θρησκείες διαδίδονται µέσω ιεραποστο-
λικού προσηλυτισµού όχι όµως το Ισλάµ. Στο ισλαµικό όραµα ο
κόσµος διαιρείται ανάµεσα στη χώρα του Ισλάµ και στη γη, όπου ο
πιστός πρέπει να καθυποταχθεί στην πίστη µέσω του ιερού πολέ-
µου.

Ανησυχητικό είναι ότι σύµφωνα µε µία δηµοσκόπηση του ICM
Research του 2006 το 20% των Βρετανών µουσουλµάνων αισθά-
νονται συµπάθεια για τα ‘συναισθήµατα’ και τα κίνητρα των βοµβι-
στών στον υπόγειο σιδηρόδροµο του Λονδίνου ενώ άλλες δηµο-
σκοπήσεις από το NOP Research ένας στους τέσσερις Βρετανούς
µουσουλµάνους χαρακτήριζαν τις επιθέσεις δικαιολογηµένες και
αναµενόµενες.

Θα ήθελα να υπενθυµίσω ειδικά στους «φίλους µου» µε αριστερό
προσανατολισµό ότι µερικοί από αυτούς δεν καταδίκαζαν και έ-
βλεπαν µε κάποια συµπάθεια τη 17 του Νοέµβρη…

Το 2007 σε έρευνα του New Research Centre σχετικά µε το αν εί-
ναι δικαιολογηµένες οι βοµβιστικές επιθέσεις αυτοκτονίας και άλ-
λες µορφές βίας εναντίον αµάχων µε σκοπό την προάσπιση του
Ισλάµ, 36% των µουσουλµάνων της Γαλλίας, 30% των µουσουλµά-
νων της Βρετανίας, 31% των µουσουλµάνων στην Ισπανία και λι-
γότερο από 19% των µουσουλµάνων στη Γερµανία πίστευαν ότι εί-
ναι δικαιολογηµένες υπό όρους.
Άλλες δηµοσκοπήσεις δείχνουν ότι υπολογίσιµα ποσοστά µου-
σουλµάνων στη ∆ύση επιθυµούν τη θέσπιση της Σαρία ως επίση-
µο νόµο, 35% στον Καναδά και 33% στη Βρετανία. Και ότι περίπου
80% των τζαµιών στις ΗΠΑ ελέγχονται από εξτρεµιστές, το παρα-
δέχονται και οι ίδιοι.

Σε ποιο βαθµό µπορεί να είναι ανοιχτή µια ανοιχτή κοινωνία; Όσο
το επιτρέπει η ιδέα της πλουραλιστικής κοινότητας και συνεπώς
της κοινότητας στους κόλπους της οποίας τα διάφορα στοιχεία
και οι διαφορές που γίνονται σεβαστές µε αµοιβαίο τρόπο και κά-
νουν αµοιβαίους συµβιβασµούς ωστόσο ο πλουραλισµός δεν
πρέπει να είναι απεριόριστος.

Ενδιαφέρον είναι ότι στη µουσουλµανική µειονότητα στη Θράκη
σε ένα κράτος της Ευρωπαϊκής ένωσης ισχύει η Σαρία. Πράγµα το
οποίο ευνοεί τους φονταµενταλιστές που προσηλυτίζουν µέλη τα
οποία τα αποµονώνονται από την ευρύτερη κοινωνία και γίνονται
ευάλωτα στα δόγµατα.

Ένα σοβαρό πρόβληµα που θα αντιµετωπίσει πιο
έντονα η Ευρώπη και που αυξάνει τα ποσοστά των
µουσουλµάνων είναι πέραν του ίδιου του προσφυγι-
κού, και η ραγδαία αναπαραγωγή τους. Που αν πάει
έτσι ή την αφήσουµε να πάει έτσι σε ένα όχι µεγάλο
χρονικό διάστηµα θα έχουν την πλειοψηφία στην
Ευρώπη.

Τελειώνοντας αυτό το άρθρο, είδα στην τηλεόρα-
ση τα τελευταία γεγονότα της Κωνσταντινούπολης
τα οποία είναι συγκλονιστικά. O κίνδυνος έρχεται
και στη γειτονιά µας γιατί υπάρχει παράνοια που δε
µπορεί να εκτιµηθεί. Ας ελπίσουµε ότι η αστάθεια
που θα δηµιουργηθεί τουλάχιστον στον τουρισµό
στην Τουρκία και γενικά στη χώρα δε θα είναι πάλι έ-
να έναυσµα για Ελληνοτουρκικές προστριβές.

Τη θρησκευτική υποταγή το µόνο που
µπορούµε να κάνουµε είναι να την πολε-
µήσουµε µέσα στη ∆ύση. Πρέπει να εξε-
τάσουµε το τι γίνεται µέσα. Τι διδάσκο-
νται στα σχολεία σε ό,τι αφορά σε εµάς.
Τι πρέπει να καταλάβουν για να ζήσουµε
µαζί. ∆ε πρέπει να µας θεωρούν ε-
χθρούς - άπιστους. Πρέπει να κοπεί η
φόρα ορισµένων ιµάµηδων στα τζαµιά
και αυτούς πρέπει να τους προσγειώ-
σουµε. Όλοι αυτοί οι εξτρεµιστές πρέ-
πει να καταλάβουν ότι όπως πάνε, που έ-
χουν αλλάξει τη ζωή µας, δε µπορούµε
να κινηθούµε ελεύθερα ότι αναβάλλο-
νται γιορτές και ποδοσφαιρικοί αγώνες.

Θα ξυπνήσει η silent majority (σιωπηλή πλειοψηφία) και θα αρχί-
σουν τακτικές και πολιτικές επώδυνες και µαζικές απελάσεις. Θα
κοπούν τα επιδόµατα σε πολύτεκνες και πολυγαµικές οικογένειες
κ.α. και θα την πληρώσουν οι απλοί άνθρωποι.

Πρέπει να καταλάβουµε ότι αν µείνουµε έτσι παθητικοί βλά-
πτουµε ταυτοχρόνως και τις κοινότητες των µεταναστών ιδιαίτερα
τις γυναίκες και τα παιδιά που υφίστανται καταπίεση, κοινωνικό α-
ποκλεισµό και βία. O ισλαµικός φονταµενταλισµός είναι µία πραγ-
µατικότητα που επιδεινώνει τη ζωή των µεταναστών ενώ παράλλη-
λα στόχος του είναι η επέκτασή του στη ∆ύση και η καταστροφή
της. Oυτοπικό αλλά παρασύρει πολύ κόσµο και θα παρασύρει α-
κόµα περισσότερο σε βίαιες αντιδράσεις. Η ∆ύση είναι πολύ ισχυ-
ρή για να καταρρεύσει.

Είναι σχήµα οξύµωρο µε τέτοια πρόοδο της επιστήµης να επι-
κρατούν τέτοιες ιδέες έναντι των δικαιωµάτων των ανθρώπων. Ει-
δικά τώρα µε το ίντερνετ που υπάρχει πρόσβαση στην πληροφό-
ρηση εµένα µου είναι αδιανόητο.

Εγώ το θεωρώ θέµα χρόνου ότι όσο και να προσπαθούν ο λαός
θα αφυπνιστεί. Ήδη το βλέπουµε στο Ιράν. Σε αυτό συντείνει και η
τιµή του πετρελαίου η οποία είναι σε χαµηλά επίπεδα και θα πεινά-
σουν περαιτέρω αυτοί οι λαοί. Και θα επαναστατήσουν. Αυτό που
κάνουν τα εµιράτα και τα διάφορα θεοκρατικά έθνη θα σταµατή-
σει. Γιατί δε θα έχουν και λεφτά να πληρώσουν, ήδη τραβάνε από
τα αποθεµατικά τους. Η Αµερική πλέον δεν εξαρτάται από τη Μέ-
ση Ανατολή για πετρέλαιο και τραβάει τα σχοινιά των Σεΐχηδων για
να αλλάξουν πολιτική και γενικά για τα ανθρώπινα δικαιώµατα και
υπάρχουν ενδείξεις ότι παύει πια να τους χαϊδεύει.
Το ίδιο πιστεύω ότι θα συµβεί και στην Τουρκία. ∆ιότι εκεί υπάρχει
το κατάλυµα του Κεµάλ, ο οποίος ήταν από τους µεγαλύτερους
µεταρρυθµιστές του κόσµου. Θυµάµαι κάποτε έξω από τη Σµύρνη
σε ένα χωριό συνάντησα τον προύχοντά του, που ήταν Τουρκο-
κρητικός. Ήπιαµε µαζί ένα ούζο και µου λέει όλα τα έκανε καλά ο
Κεµάλ, αλλά αυτό µε τις γυναίκες δε θα το συγχωρέσω ποτέ. Και
του λέω καλά και τι σας πειράζει να παντρευτείτε 2-3; Μου λέει, ο
Κεµάλ έδωσε διαταγή µόνο µία γυναίκα, και όποιος ιµάµης ξανα-
παντρευόταν µε δεύτερη τον κρέµαγε µπροστά στην πύλη του χω-
ριού. Και είχαµε θέαµα κρεµασµένους ιµάµηδες. Έτσι έγιναν όλες
οι αλλαγές. Που ήταν σωστές αλλαγές. Όχι όµως, επαναλαµβάνω
αυτό µε τη µία γυναίκα! «Μου λείπει αυτό και η Κρήτη. Εµείς οι
Κρητικοί είµαστε άλλοι άνθρωποι».

Oι µαρξιστικές αναλύσεις δε βοήθησαν και εδώ στην πολυπολιτι-
σµικότητα αλλά έριξαν λάδι στη φωτιά µε το να ανάγουν τα πάντα
στις οικονοµικές σχέσεις. Απέτυχαν να αναγνωρίσουν τον θρη-
σκευτικό πόλεµο, κατά κανόνα µέσω µιας λογικής πλάνης. Σύµ-
φωνα µε την οποία θεωρούν ότι όλοι οι άνθρωποι είναι µαρξιστές,
άρα θρησκευτικά αδιάφοροι. Να µη βάλουµε όλα τα στραβά ψω-
µιά στη στραβή πινακωτή. Αλλά σίγουρα οι µαρξιστές έχουν βάλει
καλά το χέρι τους στο δηµιουργηθέν πρόβληµα της µετανάστευ-
σης.

Oι µαρξιστές υποτιµούν την επιρροή της θρησκείας, τη σπουδαι-
ότητα της στις συγκρούσεις και στις ταξικές διαφορές. Απέτυχαν
να χαράξουν στρατηγική παρασύροντας και τους άλλους στην ή-
πια αντιµετώπιση του ισλαµικού εξτρεµισµού.

>>

Συνέχεια από το

προηγούµενο τεύχος

Πριν περίπου 70 χρόνια, ο Αµερικανός δικα-
στής Ν. Κέλλυ, περιέγραψε το ακόλουθο πορ-
τραίτο του νεοέλληνα, το οποίο και βραβεύτηκε
σε διεθνή διαγωνισµό της εποχής και δηµοσιεύ-
θηκε στην «Εφηµερίδα της Oυάσιγκτων»:
(Σηµ: Μη σας παραξενεύει η γλώσσα. Είναι η
«αυστηρή» γλώσσα µε την οποία γράφανε οι
δηµοσιογράφοι στις εφηµερίδες την εποχή ε-
κείνη, δηλαδή, πριν 70 χρόνια περίπου).

« Προ του δικαστηρίου της αδέκαστου Ιστο-
ρίας ο Έλλην απεκαλύφθη ανέκαθεν κατώτε-

ρος των περιστάσεων,
καίτοι από απόψεως δια-
νοητικής κατείχε πά-
ντοτε τα πρωτεία.
O Έλλην είναι ευφυέστα-
τος, αλλά και αισθηµα-
τίας, δραστήριος αλλά και
αµέθοδος, φιλότιµος αλ-
λά πλήρης προλήψεων, θερµόαιµος, ανυπόµο-
νος, αλλά και πολεµιστής.
• Έκτισε τον Παρθενώνα και µεθυσθείς εκ της

αίγλης του αφήκε βραδύτερον να γίνει στόχος
οβίδων...
• Ανέδειξε τον Σωκράτη δια να τον δηλητηριά-
σει...
• Εθαύµασε τον Θεµιστοκλέα δια να τον απο-
πέµψει...
• Υπηρέτησε τον Αριστοτέλη δια να τον κατα-
διώξει...
• Έκτισε το Βυζάντιον δια να το εκτουρκεύσει.

• Έφερε το '21 δια να το διακυβεύσει...
• Εδηµιούργησε το 1909 δια να το λησµονήσει.
• Ετριπλασίασε την Ελλάδα και παρ' ολίγον να
την κηδεύσει...
• Κόπτεται την µίαν στιγµήν δια την αλήθειαν
και την άλλην µισεί τον αρνούµενον να υπηρετή-
σει το ψεύδος...
Παράδοξον πλάσµα, ατίθασσον, περίεργον, η-

µίκαλον, ηµίκακον, ασταθές, αβέβαιων διαθέ-
σεων, εγωπαθές και σοφόµωρον ο Έλλην.

Oικτήρετέ τον, θαυµάσατέ τον αν θέλετε
και… ταξινοµήσατέ τον αν ηµπορείτε. »

Μια µέρα εκεί που ο Σωκράτης έκανε τη βόλτα
του στην Ακρόπολη, συνάντησε κάποιον γνω-
στό του, ο οποίος του ανακοίνωσε ότι έχει να
του πει κάτι πολύ σηµαντικό που άκουσε για κά-
ποιον από τους µαθητές του.

O Σωκράτης του είπε ότι θα ήθελε, πριν του πει
τι είχε ακούσει, να του κάνει το τεστ της «τρι-
πλής διύλισης».

- Τριπλή διύλιση; ρώτησε µε απορία.
- Ναι, πριν µου πεις τι άκουσες για το µαθητή

µου θα ήθελα να κάτσουµε για ένα λεπτό να φιλ-

τράρουµε αυτό που θέλεις να µου πεις. Το πρώ-
το φίλτρο είναι αυτό της αλήθειας. Είσαι λοιπόν
εντελώς σίγουρος ότι αυτό που πρόκειται να
µου πεις είναι αλήθεια;

- Ε... όχι ακριβώς, απλά το άκουσα όµως και...
- Μάλιστα άρα δεν έχεις ιδέα αν αυτό που θέ-

λεις να µου πεις είναι αλήθεια ή ψέµατα. Ας δο-
κιµάσουµε τώρα το δεύτερο φίλτρο αυτό της
καλοσύνης. Αυτό που πρόκειται να µου πεις για
τον µαθητή µου είναι κάτι καλό;

- Καλό; Όχι το αντίθετο µάλλον...

- Άρα, συνέχισε ο Σωκράτης, θέλεις να πεις κά-
τι κακό για τον µαθητή µου αν και δεν είσαι κα-
θόλου σίγουρος ότι είναι αλήθεια.

O τύπος έσκυψε το κεφάλι από ντροπή και α-
µηχανία.

- Παρόλα αυτά, συνέχισε ο Σωκράτης, µπορεί
ακόµα να περάσεις το τεστ γιατί υπάρχει και το
τρίτο φίλτρο. Το φίλτρο της χρησιµότητας. Εί-
ναι αυτό που θέλεις να µου πεις για τον µαθητή
µου κάτι που µπορεί να µου φανεί χρήσιµο σε
κάτι;

- Όχι, δεν νοµίζω...
- Άρα λοιπόν, αφού αυτό που θα µου πεις δεν

είναι ούτε αλήθεια, ούτε καλό ούτε χρήσιµο,
γιατί θα πρέπει να το ακούσω;

O τύπος έφυγε ντροπιασµένος, έχοντας πάρει
ένα καλό µάθηµα...

Το παραπάνω περιστατικό δείχνει γιατί ο Σω-
κράτης ήταν τόσο σπουδαίος φιλόσοφος και έ-
χαιρε τόσο µεγάλης εκτίµησης.

Αγαπητοί συµπολίτες µας του ∆ήµου
Βάρης - Βούλας - Βουλιαγµένης,

Στις 7 Φεβρουαρίου, εκατοντάδες γο-
νείς, παιδιά, παππούδες, γιαγιάδες, βοη-
θούσης και της καλοκαιρίας, κλήθηκαν από τον
δήµο µας, παιδιά των δηµοτικών σχολείων µας
µαζί µε τους δασκάλους τους, καθώς και προ-
σκοπάκια, όλοι συµµετείχαν σε κοινή επιχείρη-
ση δενδροφύτευσης, που εξελίχθηκε τελικά σε
ένα µεγάλο πανηγύρι χαράς. Φυτεύθηκαν χιλιά-
δες δένδρα σε µια και µόνο πλαγιά του λόφου
του Πευκωτού, στην περιοχή «Πηγαδάκια», ό-
που, ανήµερα της γιορτής της Παναγίας µας,
τον δεκαπενταύγουστο του 2010, καταστρεπτι-
κή πυρκαϊά είχε καταστρέψει.

O δήµος µας, µε πρωτοβουλία του δηµάρχου
µας, είχε φροντίσει, και σε συνεργασία µε τον
Σ.Π.Α.Υ. επιµελήθηκαν και αφού προµηθεύτη-

καν τα ως άνω δένδρα, προχώρησαν στην διά-
νοιξη, µε ειδικό εκσκαφέα, των σχετικών λάκκων
υποδοχής - φύτευσης. Ακολούθησε ένα τριήµε-
ρο προετοιµασίας, όπου 9 υπάλληλοι του δή-
µου, σε καθηµερινή βάση, τοποθετούσαν τα
πεύκα µέσα στους λάκκους ώστε η δουλειά των
παιδιών να είναι λιγότερο κουραστική και να ευ-
χαριστηθούν περισσότερο για την συµµετοχή
τους. Σε κάθε λάκκο, εκτός από τα πεύκα, τοπο-
θετήσαµε και ένα καλάµι µπαµπού που σκοπό
είχε να δεθεί µε το µικρό δένδρο και να το στη-
ρίζει ώσπου να µεγαλώσει.

Η συνάντηση είχε οριστεί στις 10 π.µ. στο τέρ-
µα της οδού Κανελλοπούλου. O ραδιοσταθµός

του ΣΚΑΪ είχε αναλάβει την προβολή της
δράσης µε συνεχείς ανακοινώσεις, αρκετές
µέρες πριν. O δήµος µας, σε συνεργασία µε
την επιτροπή παιδείας, τους διευθυντές των
δηµοτικών σχολείων -οι οποίοι και φρόντι-
σαν να καταγράψουν όσα παιδιά της Ε’ και
ΣΤ’ τάξης επιθυµούσαν να λάβουν µέρος- ε-

κτύπωσε και πλαστικοποίησε καρτελίτσες µε το
όνοµα του κάθε µαθητή, το σχολείο και την τά-
ξη, τις οποίες οι µαθητές κρέµασαν στα δένδρα
που φύτευσαν. Με τον τρόπο αυτό «υιοθέτη-
σαν» το δένδρο, το οποίο θα πρέπει πλέον να
φροντίζουν και να αγαπούν.

Στη φωτογραφία που παραθέτω, µπορείτε να
έχετε µια εικόνα, τόσο της καρτελίτσας που α-
ναφέρεται πιο πάνω, όσο και του πλήθους, ιδιαι-
τέρως των µικρών µας φίλων, που συµµετείχαν
µε µεγάλη χαρά και διάθεση στην επιχείρηση
αυτή, δίνοντας σε όλους εµάς τους παλαιότε-
ρους το στίγµα για το περιβάλλον που επιθυ-
µούν να δηµιουργήσουν στην πόλη µας και να
µας ευαισθητοποιήσουν θυµίζοντας σε όλους
µας και ιδιαιτέρως στη δηµοτική αρχή πώς πρέ-
πει να πορεύεται.

Και επειδή πρέπει κάποτε, σύµφωνα µε την πα-
ροιµία, να χαϊδέψουµε και τα γένια µας, ο δικός
µας δήµος δηλώνει µε υπερηφάνεια πως είναι

από τους πρώτους, που τα τελευταία χρόνια έ-
χει ενισχύσει το πράσινο στην πόλη µας προ-
σθέτοντας συνολικά 15.500 νέα δένδρα σε κάθε
σηµείο που επιδέχεται τέτοιες παρεµβάσεις και
προγραµµατίζει και νέες δενδροφυτεύσεις, ιδι-
αιτέρως σε περιοχές που στερούνται πρασίνου.

Ας σηµειώσουνε εδώ πως ο ΣΚΑΪ µε τον εκ-
πρόσωπό του, Γιώργο Κεραµιτζόγλου, τον επο-
νοµαζόµενο και «Υπουργό Περιβάλλοντος του
ΣΚΑΪ» για τις πολύ σπουδαίες υπηρεσίες που
προσφέρει στους τοµείς των αναδασώσεων, εί-
χε φροντίσει να µας καλύψει µε δωρεάν λιχου-
διές, λουκάνικα, σαλάµια, κρασί λευκό και κόκ-
κινο, καθώς και ρακί σε επαρκείς ποσότητες.
Τον ευχαριστούµε !

Και βεβαίως θα συνεχίσουµε. Η εντολή του ∆η-
µάρχου µας είναι να κάνουµε την πόλη µας, την
ωραιότερη, την ανθρωπινότερη και αισθητικά
την πρώτη στην ωραιότατη πατρίδα µας.

O Θεός µαζί µας

Με το καρτελάκι αυτό «υιοθέτησε» κάθε µαθητής το δένδρο που φύτευσε.
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